

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
1'50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta admini-  
stracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-  
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM 9561

MADRID LUNES 26 DE MAYO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

EL LOCO HA SALIDO Y LE HAN COGIDO;  
Mas ¿qué importa! ¡Si ha de ser indefinido!

**ANTES DE SALIR A VIAJAR**  
visitan las familias los almacenes del  
**LOUVRE**  
2, -FUENCARRAL, -2,  
para proveerse de su predilecta ropa blanca, y esta favorecida casa, siguiendo la costumbre de las del extranjero en fines de estación, hace desde mañana  
**VENTA ESPECIONAL**  
con estas rebajas en todos los precios:  
Mantones con falda novedad predilecta, seda raso y encajes, desde 100 reales.  
Cada-polvos viaje drill y seda, 50 rs.  
Bañadores matines adornados, 50 rs.  
Batas adornadas fantasía, 48 rs.  
Peñadores guarnecidos, 16 y 24 rs.  
Camisas con bordados, 16, 20, 24, 30, etc.  
Camiens adornadas, 8, 12, 15, 20, etc.  
Bañadores bordados, desde 15 y 20 rs.  
Pantalonetas puño y bordado, 8, 12, 15, 20 rs.  
Camisas para dormir desde 18 y 24 rs.  
Sobre-corsés, desde 10 rs.  
Camisas para caballero, desde 20 rs.  
Calzoncillos de hilo, 10, 12 y 16 rs.  
Medias y calcetines, 22 rs. media docena.  
Pañuelos de hilo fino, 10 rs. media docena.  
Faldas de cristianar de encaje, 65 rs.  
Vestidos de piqué, desde 36 rs.  
Capas faja cachemir y piqué, 40 rs.  
Albornoces y sábanas turcas, 25 rs.

**CAMISERIA DE RIVAS.**  
Medias y calcetines de hilo y seda.  
Calle del Príncipe, número 11.

**PARA EQUIPOS DE NOVIA.**  
Camisetas, sábanas, ropa blanca, cortinas, mantelerías, vestidos para niños (medios nuevos), capas y faldas de cristianar solamente.

**EL PARAISO**  
CARRETAS, NÚMS. 27 Y 29, ENTRESUELO

**¡¡¡¡¡ LLEGADO LAS SILLAS NUNCA VISTAS!**  
De madera doblada y privilegiada, para hoteles, casas particulares y tiendas. Caballero de gracia, 46, principal.

**CALENTURAS** intermitentes: cuartanas fébriles, se curan infaliblemente con los célebres píldoras fébrífugas de Fernandez Izquierdo, con veinte años de éxito y sin rival. Caja para hembras, 5 pesetas y rebeldes 6 pesetas, 2 rs. más van correo. Autor. Madrid, Poncejos, 6, botica, y venta en boticas y droguerías de provincias.

**D. R. GOÑI.** Especialista en las vías urinarias y cálculos. Matriz, Moa era, 3.

**VINOS ARTAZA SIN YESO**  
Resultado análisis químico. Laboratorio municipal y de D. L. Calderón. Absolutamente puros e higiénicos. Vinos de mesa desde 9 pts. 16 litros; blancos desde 10.  
**2. ARENAL. 2.**

**AGUA DE CARABAÑA**  
Purgante-refrescante-depurativa, antilabiosa, antipéptica, recomendada por todo el profesorado médico.—Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito: 87, Atocha, 87, Madrid.

**TINKER. ALCALA. 12. 2.**

**LOS DOS FRANCO**  
El mejor establecimiento de vinos de mesa á 9 ptas arroba.—LIBERTAD, 59.—Se sirven á domicilio

**CASOGENO. ALUMBRADO ELEGANTE, ECONOMICO Y SIN RIESGO.** Espoz y Mina, 45.

**LA CASA DE G. GONZALEZ RODRIGUEZ, CARRETAS, 3,**  
ha recibido las últimas novedades en sacos para viaje, con piezas de *toilelle*, caballetes de cristal para fotografías y artículos de piel de antilope.

**47 AÑOS DE ÉXITO**  
Esencia de zarzaparrilla del Dr. Simon, atemperante, depurativa y antiséptica. Borrell y Miquel (sucesor del Dr. Simon). Laboratorio Salas, 3 (Castellana). Despacho, Caballero de gracia, 5.

**CORTES.**

**CONGRESO.—Final de la sesion de ayer 24.** Discusion del acta de Villalon.

El Sr. GAMAZO: Se equivocaría el que creyese que vengo á estas Cortes con pasión ni con despecho. Mis correligionarios y yo nos felicitamos de hallarnos unidos frente á una situación de tan opuestas doctrinas y tan opuestas procedimientos á los procedimientos y doctrinas que hace poquísimo tiempo desde el poder defendíamos y aplicábamos; y nadie con más sinceridad que nosotros podría proclamar la legitimidad del acto supremo, merced al cual ha podido el país hacer justicia á aquellos que cuando dirijian la gobernacion del Estado eran objeto de las más injustas acusaciones por parte de los que hoy ocupan la derecha de esta Cámara.

No voy á pronunciar un discurso político; pero habreis de permitirme que haga algunas consideraciones de carácter general sobre las elecciones.

Para presentar estas cosas como es fiel de la opinion pública; para demostrar que han sido completamente libres, suele citarse el número de actas que vienen sin protesta. En realidad, esa no significa nada. Todos estamos conformes en que las autoridades admistrativas y judiciales tienen en la elección mayor intervención que la que debían tener; todos sabemos que á los candidatos de oposición no se les da la intervención debida en el escrutinio; todos convenimos en que la pasión altera el resultado de las elecciones. Pues bien, mientras esos males subsistan, las actas pueden venir limpias sin serlo en realidad. Corregid esos defectos y vereis el número de actas que vienen con protestas.

¿En qué consiste, si no, que es rara el acta en que, habiendo habido ya legal, no hay alguna protesta? ¿En qué consiste que las actas de la elección de Madrid (que no ha sido por cierto objeto de elecciones), pero en la que no ha sido posible dar ciertos escándalos vienen protestadas?

Para mí no hay nada más grave que la ausencia de toda protesta en un acta en que ha habido lucha; hoy mismo se ha hablado aquí de actas completamente limpias que ninguna defensa necesitaban por parte de la comision y en las cuales se ha cometido el gravísimo fraude de depositar en el correo las certificaciones parciales tres dias despues de verificada la

eleccion, siendo así que la ley dispone que se remitan en el mismo dia ó á más tardar al siguiente.

Tenemos otro indicio de gravedad de muchas actas que vienen limpias al Congreso en el hecho de verificarse la elección sin lucha en tantos y tantos distritos, en un país como el nuestro tan celoso de los intereses públicos, que apenas se anuncia una elección, todos los españoles que tienen las condiciones legales y un traje regular aspiran á la diputación á Cortes. ¿Es posible que cuando tantos son los chasquidos, haya tantos disrutos en que se lucha sin oposición? Lo que indica el venir aquí tantas actas sin protesta, es que no ha habido quien tenga el heroismo de formularlas.

Yo reconozco que todos estos vicios son antiguos; no trato de santificar á nadie, pero ya que el gobierno está dispuesto, según dice, á hacer algo para mejorar la situación actual y aun anuncia la reforma del sistema aunque para día lejano... (El señor ministro de la Gobernacion: Mas váic tarde que nunca). Reparo Sr. S. que hay muertes repentinias y que convendría no dejar para mañana lo que se puede hacer hoy; y créame Sr. S., algo haríamos desde luego resolviendo las cuestiones de actas no declarándonos hipocritamente neutrales en la lucha política, si no parciales de la legalidad y de la justicia.

Una de las procedimientos á que se debe la limpieza aparente de las actas ha sido el de las multas conforme á la ley provincial, procedimiento verdaderamente nuevo en las últimas elecciones (El señor ministro de la Gobernacion: Muy conocido y aplicado con escaso por la administración anterior). Yo creía que el art. 22 de la ley provincial no se aplicó hasta que existió (El señor ministro de la Gobernacion: No existía la ley, pero se aplicaban las multas).

Esa es otra cuestión que discutiremos cuando su señoría quiera; de lo que yo hablo ahora es de la aplicación del art. 22 de la ley provincial y digo que, vista la aplicación (que de ese artículo se ha hecho, no es de extrañar que haya tantas actas sin protestas por que no se cobraba candidato tan insensato que viendo como se empleaba ese medio haya tenido valor para llevar hasta el fin.

Otro hecho, se ha dado con bastante frecuencia que ha contribuido á dar á estas elecciones un carácter particularismo; me refiero al nombramiento de gobernadores comprometidos por amor propio ó por pasión política de las cuestiones de las provincias. (El señor ministro de la Gobernacion: ¿Cuáles?) ¿Quiere Sr. S. traer una nota de los gobernadores nombrados con expresión del pueblo de su naturaleza y del de su residencia?

(El señor ministro de la Gobernacion: No tengo inconveniente; por de pronto desearía que haya ningún gobernador interesado en hacer prevalecer en ninguna parte sus pasiones.)

Acepto la oferta, y por de pronto, como el señor ministro de la Gobernacion, que sabiendo tanto de estas cosas, puede ignorar que en la provincia de Zamora, por ejemplo, existe un gobernador que estaba ansioso de tomar la revancha de supuestos agravios que le fueron inferidos en 1879 por otros conservadores cuando era ministro Sr. S. ¿No basta este solo hecho para demostrar cómo habiendo venido las actas de Zamora completamente limpias, puede haber habido conservador tan caracterizado como el que luchó en 1879 frente del señor Sagasta, y que ahora se ha tenido que retirar por haberse negado el agua y el fuego? ¿No sabe el señor ministro de la Gobernacion lo que el gobernador multipliqué los delegados, los agentes, las multas, las inspecciones y los espionajes.

Pero hay más: donde de un modo más eficaz se deja sentir la acción de los gobernadores en las elecciones, es en la cuestión de suspensión de ayuntamientos, y no porque todas las suspensiones obedezcan á móviles políticos ó á pasiones locales, sino porque en estas elecciones singularmente se ha dado con frecuencia el caso de que la persecucion ha ido más allá del período electoral, no se ha dado posesion á los ayuntamientos suspensos, como manda la ley, cuando el Consejo de Estado ha declarado que no habia lugar á procedimientos judiciales: de esto se han dado muchísimos casos en la misma acta que estamos discutiendo. (Muchos señores diputados: ¿Cuál?) Veo que la mayoría no me agradece el único favor que puedo hacerle, que es el de hallar poco y pocas veces. En el acta que discutimos, que es la de Villalon, y con ocasión de la cual hago estas consideraciones generales que podria haber hecho en otras muchas, se han dado de estos ejemplos en los ayuntamientos de Mayorra y de Villalon, donde este es el día en que hay dos ayuntamientos: el suspenso, que debió volver á su puesto por ministerio de la ley, y el usurpador, que no ha consentido en abandonar su puesto. Cuando se sabe que estas han de ser las consecuencias de la lucha, ¿hay nadie que tenga el valor de arrostrarla?

Pasando á aplicar estas consideraciones generales al acta de Villalon, enumera el orador las ilegalidades que allí se han cometido por virtud de los procedimientos que ha enumerado, y concluye diciendo que se declare la gravedad del acta.

El señor ministro de la GOBERNACION: Soy tan amante como el que más del sistema representativo; reconozco que nuestro sistema electoral, y más aun que nuestro sistema, nuestras costumbres electorales, adolecen de gravísimos vicios; pero ¿no es extraño, señores diputados, este afán de legalidad y de justicia que se apodera de nuestros partidos apenas abandonan el poder y ven en la oposición?

Que sólo por venir sin protestas son graves las actas, dice el Sr. Gamazo. ¿Qué acceso de furor legal es este que ha acometido al Sr. Gamazo, y que le hace ver el vicio allí donde los demás, los mismos individuos de la oposición que luchan con los diamantes de la comision de actas, no ven más que la demostracion de la legalidad?

El gobierno ha tenido especial cuidado en no molestar á ningún candidato de oposición.

(Rumores é interrupciones.)  
El señor ministro de la GOBERNACION (dirijiéndose á las tribunas de ex-diputados): Los que vienen á esas tribunas á hacer objeciones, no sé si de ese modo fundan algun memorial; pero seguramente no deben ser candidatos que han luchado: son héroes que están aquí tranquilos y se ocupan en interrumpir á un ministro que ejerce su deber en la defensa.

(Muy bien, en la mayoría.)  
El Sr. CELLERUELO: La mayoría sí que es heroica.

El señor ministro de la GOBERNACION: No he dicho yo tanto; porque sin creerse heroico al partido conservador, luchó no hace mucho contra la coalición filial de un gobierno monárquico con elementos republicanos. (Muy bien.)

El Sr. MAURA: Pues ahora los amigos del gobierno han estado apoyados por los republicanos en algunas provincias.

El señor ministro de la GOBERNACION: No lo sabía, y casi me alegro, porque siendo así, el Sr. Ceñalero y sus amigos, por agradecimiento, defenderán la política de este gobierno, y nos dispensarán iguales favores que concedían á nuestros predecesores.

El Sr. CELLERUELO: Ya contestaré mañana cuando se trate el acta de Granada, y demostraré que lo que Sr. S. está diciendo no es exacto.

El señor ministro de la GOBERNACION: La

demostración que Sr. S. anuncia no tiene que dirigirse á mí, sino al Sr. Maura.

Ya que el Sr. Gamazo se ha ocupado de la cuestión de multas, bueno será recordar que el art. 22 de la ley provincial, no es obra nuestra, sino de los fusionistas; y en cuanto al uso que de esa facultad hicieron los fusionistas, y hemos hecho nosotros, no tengo que decir más que en el período de preparación de las pasadas elecciones impuso el partido constitucional 2488 multas, el partido conservador ha impuesto menos de 400.

Por lo que se refiere á delegados especiales, de esos que según el Sr. Gamazo van recorriendo los distritos, hay que advertir que en las elecciones anteriores no hubo menos de 576. Estos son datos muy importantes para que el país compare y haga justicia á quien corresponda. (Aplausos.)

Sin perjuicio de ocuparme en otra ocasión, y con más detenimiento, de la cuestión de suspensión de ayuntamientos, tengo aquí una estadística curiosa, de la cual resulta que el gobierno fusionista dictó 354 suspensiones totales y 318 parciales. Además, cuando la suspensión no habia, bajo ridículos pretextos se llevaba á los ayuntamientos ante los tribunales, llegando así á incremarse más de 2900 causas. Esta era la semilla que sembrabais para realizar la obra de concordia entre todos los elementos del país. (Grandes aplausos en la derecha y centro de la Cámara.)

El señor ministro cita como ejemplo de las causas á que se refiere, la lucoada contra la diputación provincial de Albacete por el hecho de estar encargada de la botica del hospital una hermana de la Caridad, y termina su comparación entre la conducta seguida por este y el anterior gobierno en materia de ayuntamientos recordando que en la misma provincia representada por el Sr. Gamazo han sido repuestos varios ayuntamientos suspendidos, y han podido ejercer sus funciones durante la elección de diputados.

Finaliza su discurso diciendo que no ha habido elecciones tan libres como las últimas, y que el único pecado de que pudiera acusarse es de haber sacrificado sus propios amigos y los intereses de su partido en casa; todos los distritos donde se presentaba un candidato de oposición, facilitando el triunfo de estos.

El discurso del Sr. Romero Robledo es acogido con grandes aplausos por toda la mayoría.

Rectifica el Sr. Gamazo.

Entre la presidencia y el Sr. Esteban Collantes se entabla una polémica un tanto desagradable, pero que el diputado por Palencia sostiene con tesón y el presidente cede al fin.

El Sr. ESTEBAN COLLANTES dice que en la época del Sr. Sagasta se cometieron iniquidades.

¡Buenos rumores y protestas en la minoría liberal y en las tribunas!

Añade que se suspendió entonces la diputación provincial de Palencia por no haber cumplido el tratado de propiedad literaria, y que estuvo suspendida hasta que la repuso el Consejo de Estado (Una voz: Teoría nueva).

El Sr. PRESIDENTE: Advertido al orador que no sale por ninguna parte la alusión personal para que se le ha concedido la palabra.

(Muy bien, muy bien en las minorías y en las tribunas; el Sr. Collantes se sienta.)

El Sr. GULLÓN renuncia la palabra.

El Sr. GAMAZO rectifica, establece la comparación entre la conducta seguida por la minoría conservadora en los primeros dias de la oposición, á la seguida actualmente por la minoría liberal dinástica. Cita el caso repetido de dos ayuntamientos dobles que funcionaban en dos pueblos de su distrito.

Da cuenta de otras arbitrariedades cometidas en su distrito, entre otras la reposición de un ayuntamiento la víspera de las elecciones, cuando debía haber sido repuesto ocho dias antes.

42 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

continuaba saltando en su pecho, como en su jaula el pájaro cautivo.  
El maestro de ceremonias traído de París anunció el principio de la ceremonia.  
Los invitados salieron entonces para colocarse detras del carro fúnebre sobre el que los empleados de la funeraria pusieron el ataud de encaña.  
Las señoras ocuparon los carruajes.  
Los hombres siguieron á pie, presidiendo el duelo Raoul y Felipe.  
Desde la iglesia, en la que se cantó una solemne misa, fueron al cementerio y el ataud fué encerrado en el panteón de la familia donde diez y ocho años antes se colocó el cuerpo de la condesa Juana.  
La baronesa de Garennes, su hijo y su sobrino dieron las gracias á los invitados.  
Madama de Brennes, que deseaba hablar á M. Challin, se quedó la última.  
—¿Volveis ahora á París? preguntó la marquesa á Raoul.  
—Aun no,— respondió el joven.  
—¿Por qué no venis con nosotros?— dijo Leonia.  
—Tengo que dar algunas órdenes en el castillo.  
—¿Pero nos veremos pronto?  
—Seguramente además— añadió Raoul mirando á Genevra á hurtadillas,— tengo que hacerlos una confidencia.  
—¿Qué confidencia!— repitió madame de Brennes.  
—Si, y creo que os sorprenderá en extremo...  
—¿Quién sabe!— murmuró Leonia.  
—¿De que se trata?— dijo la marquesa sonriéndose.  
—De mi felicidad.  
—¿Y no podéis explicarnos ahora?  
—No... pero pronto lo haré, y aprobeis mi pensamiento; lo espero.  
Y al decir lo que precede, Raoul fijaba sus ojos en Genevra.  
La joven se turbaba bajo aquella mirada; pero creyéndole enamorado de Leonia, no podía sospechar el sentido de sus palabras.  
Mad. de Brennes estaba convencida que hablaba de su hija, y esta, no menos convencida, se decía con orgullosa embriaguez:  
—¿Por fin se decide á pedir mi mano!  
Las tres mujeres montaron en el coche que debía conducirles á la estación.  
Raoul se reunió á su tía y su primo.  
—¿Os volveis ahora mismo á París?— le preguntó.  
—Si,— respondió la baronesa.  
—¿Nos veremos pronto?  
—Es en mi deseo.  
—En primer lugar,— repuso Raoul,— en casa del notario Hevieux, encargado de la particion de la herencia.  
—Mi querido Raoul,— dijo Felipe,— las cuestiones de interés no deben ser la sola causa de nuestras entrevistas. Hemos vivido separados unos de otros, porque mi pobre tío no se mostraba favorable á una reconciliación. No existiendo ya el obstáculo que nos separaba, es-piere que nuestras relaciones serán lo que siempre debieron ser, es decir, íntimas y frecuentes.  
Y así lo espero yo también,— dijo la baronesa.— Tú no puedes dudar de mi afecto por ti, querido Raoul. Ahora va á hacerse un gran vacío en tu existencia; te encontrarás muy aislado. En

43 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

nosotros tienes una cariñosa familia. Somos tus más próximos parientes y nuestra casa será la tuya.  
—Os lo agradezco con toda mi alma, querida tía,— repitió Raoul conmovido profundamente por aquellas afectuosas palabras, cuya falsedad no podía sospechar, y me aprovecharé de vuestro cariñoso ofrecimiento.  
—Eso nos complacerá en extremo... En cuanto al presente tengo que suplicarte una cosa.  
—¿Cuál, tía mía?  
—Que te ocupes tú de nuestros intereses comunes. Deseo conservar, lo mismo que Felipe, una estrecha reserva en lo que concierne á las cuestiones de dinero.  
La frialdad que me manifestó siempre mi hermano; me impone esa ley. No quiero que nadie imagine que tengo ansia por entrar en posesion de lo que pueda corresponderme... Obra, pues, por nosotros al mismo tiempo que lo haces por tí. Nuestros intereses están ligados á los tuyos y tenemos en el entero confianza.  
—Vuestros deseos, querida tía, son órdenes para mí.  
Raoul estrechó la mano de su tía, la de su primo, y se separó de ellos.  
—¿Te quedas en Compiègne?— preguntó la baronesa á su hijo.  
—Si, voy á informarme respecto á esa Honrilla y trataré de saber si está viva y dónde se encuentra. En cuanto á vos, madre mía, nada os detiene aquí... Volved á París.  
—¿Cuándo te vas?  
—Esta misma noche iré á decirlos el resultado de mis pesquisas.  
Felipe acompañó á su madre á la estación, y luego empezó á pasearse por la población.  
—Una mañana,— se decía,— debe ser conocida en un pueblo en que solo habrá dos ó tres... Y aun en el caso de que hubiera muerto, se acordaría de ella... Veamos.  
Y acordándose á un transeunte que venia en sentido contrario, le detuvo saludándole.  
—¿Paradad, caballero, si os detengo,— le dijo.  
—Deseo haceros una pregunta.  
—Estoy á vuestra disposición, caballero.  
—¿Podreis indicarme dónde vive alguna maestra?  
—Si, señor... plaza del Mercado... Madame Ludovic... Todo el mundo os enseñará su casa... Además sobre su puerta vereis una muestra en la que se representa recogiendo un niño de debajo de una col.  
—Muchas gracias.  
Felipe se dirigió á la plaza del Mercado, y guiado por la muestra entró en la casa, subió al primer piso, y era el que habitaba madama Ludovic, quincuagena y una conservada, que abrió ella misma la puerta al primer campanillazo y recibió á Felipe con una reverencia de dignidad primitiva y una sonrisa llena de amabilidad.  
Tal vez aquel caballero era un futuro cliente. Felipe se apresuró á desengañarla.  
—Vengo, señora,— dijo— no para reclamar los socorros de vuestro ministerio, sino para agradecer vuestra bondad...  
—¿Hablad, caballero... no deseo más que servirvos.  
—¿Hace mucho tiempo que vivís en Compiègne?

44 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ca, en que la fiebre del oro es la enfermedad reinante, y además, á pesar de su elegante estatura y rostro regular, Leonia era poco simpática á causa de su naturaleza altanera, orgullosa, de la sequedad de su alma y de lo repulsivo de su carácter.  
Tenía ya veintidos años y nadie aun la habia pedido en matrimonio.  
La mediocridad de las rentas maternales le impedían frecuentar mucho la sociedad, que adoraba locamente; pero hubiera querido competir en lujo y elegancia con las hijas de millonarios, y para evitar decepciones en su amor propio, se abstenia de presentarse muy a menudo.  
Muy inteligente, á pesar de sus defectos, Leonia comprendía, aunque difícilmente se casaría, tanto más que su vanidad no le permitía aceptar un marido de una modesta posición.  
Valía más cien veces permanecer soltera,— así pensaba,— que llamarse señora y no poder sostener en el gran mundo un estado conforme á su nacimiento y á sus costumbres.  
De pronto le pareció que existía un medio de conseguir la realización de sus sueños.  
El día en que supo el mal estado de salud del conde de Vadans, cuya gran fortuna le era conocida, pensó echar el anzuelo sobre Raoul de Challin, al que debía corresponder la mitad de la fortuna de su tío.  
Hasta entonces solo habia mirado á Raoul como á un amigo de la casa; pero al presumir que dentro de poco sería millonario, resolvió conquistarlo, y no ocultó este proyecto á su madre que lo aprobó, deseando tambien ella que se llegase á realizar.  
—¿Lo conseguiré!— se decía la orgullosa criatura.— ¡Hace tiempo que debía haberme apercebido de que si Raoul viene tan asiduamente á casa, es por mí... ¡Mi modestia me cegaba!... Soy demasiado bella para que pueda verme sin amarme... No se encontraba sin duda bastante rico, y sobre todo bastante libre para declararse; pero su indecision no durará mucho! ¡Yo sabré obligarle á hablar!  
Dijanos desde luego que Leonia se engañaba completamente sobre los sentimientos de Raoul y sobre los verdaderos motivos de sus frecuentes visitas á la marquesa.  
La amistad muy íntima que ligaba en otro tiempo á madama de Challin y á la marquesa de Brennes era la causa principal de la afectuosa asiduidad del joven, que tal vez hubiera sido menor sin la presencia de la señorita de compañía de que hemos hablado.  
Esta parecia tener tan solo diez y ocho años, y se llamaba Genevra.  
Menos regularmente bella que la señorita de Brennes, era infinitamente más graciosa y mil veces más seductora, con sus grandes ojos azules y sus rubios cabellos, aunque ella no se diese cuenta del encanto que irradiaba de toda su persona envolviéndola en una especie de aureola.  
Hacia más de un año que la marquesa de Brennes la habia tomado para su hija.  
Desde el primer día en que Raoul vió á Genevra, habia sufrido, casi sin darse cuenta, el encanto de que acabamos de hablar.  
Poco á poco, al ir conociendo á la joven, se sintió atraído hacia ella, se habia atando,

45 LA SENORITA DE COMPANIA.

nado sin resistencia al influjo que sobre él ejercian sus gracias.  
Un día se dijo:  
—¿Pues bien... sí... es verdad!... ¡amo á esta mujer!  
Pero se guardó muy bien de decirselo á ella.  
La pobre niña no sospechaba que era amada profunda y tiernamente por aquel á quien ella, sin saberlo, habia tambien entregado su ingenuo corazón.  
Voiá á menudo á Raoul, le oía hablar, y esto bastaba para hacerla feliz; su tímido amor no pedía ni esperarla más.  
Genevra, suficientemente instruida y música distinguida, tenia una voz adorable, una voz que más de una artista notable podia envidiarla.  
Vanidosa en todo Leonia, estaba muy orgullosa con su señorita de compañía, lo cual no evitaba que algunas veces la tratase con altanería desdenosa y aun ofensiva, de que la joven no hacia caso y ni aun á veces se percibía de ello.  
Hemos dicho que Genevra era feliz.  
Parecia serlo al menos, pero habia en ella un fondo de melancolía que, a menudo, cuando no veía sobre sí misma, daba á su dulce semblante cierta expresion de tristeza resignada.  
¿Sufría realmente?  
Si, porque aunque su amor nada ambicioso, ni esperansa, sentía oprimirsele dolorosamente el corazón al oír á Leonia hablar de sus proyectos sobre Raoul y afirmar la certeza de ser amada de él.  
Conociendo bien el carácter de la señorita de Brennes, Genevra se decía en su fuero interno:  
—¡Si la ama... será desgraciado!  
Y al pensar lo que Raoul padecería con Leonia, no podía retener sus lágrimas.  
Esta era la situación de las cosas, cuando llegó al hotel de la calle de Santo Domingo la escuela mortuoria del conde de Vadans, cuyo funeral tendria lugar al día siguiente en Compiègne.  
Las señoras de Brennes estaban en la mesa con Genevra cuando la marquesa recibió el pliego.  
—O mucho me engañó,— dijo Leonia con tono alegre,— ó es la papleta del fallecimiento del tío de Raoul.  
—No te engañas,— repuso la marquesa.— Carlos-Maximiliano, conde de Vadans, ya no existe...  
XX.  
—Entonces— dijo Leonia— perdono á Raoul haber estado cinco dias sin vernos... Ha debido estar sumamente ocupado.  
—¡Oh, sí!— dijo Mad. de Brennes.— ¡Amaba tanto á su tío!  
—¿Cuándo tiene lugar el entierro?  
—Mañana.  
—¿Aquí?  
—No, en Compiègne.  
—¿Qué trastorno!— exclamó la joven.— Porque nosotras no podemos menos de asistir...  
—Cierto es que nos causará alguna incomodidad, pero Raoul hereda, y es una compensacion.  
—Genevra, que asistía á esta conversacion, tomó tímidamente la palabra.  
—El señor de Challin debe estar muy triste— balbuceó— porque, según parece, su tío le quería en extremo.

De todo esto dice el orador... el país saca enseñanzas dolorosas, enseñanzas que, si tienen lugar en todas las elecciones...

El Sr. ROMERO ROBledo: De acero. El Sr. GAMAZO: Pues entonces, ¿por qué se ha nombrado de real orden diputado provincial de Zamora a un republicano zorrillista?

El Sr. SAGASTA: Esa misma frase la ha pronunciado aquí el Sr. Cánovas. El Sr. BECERRA ARMESTO: Es, pues, una frase conservadora. (Rumores y protestas en la mayoría.)

El Sr. BECERRA ARMESTO: Yo he interrumpido al Sr. Romero Robledo diciendo que yo era zorrillista lo que afirmaba; fué más bien por un impulso natural, que porque yo desconociera que no es del todo parlamentario...

El Sr. SAGASTA dijo que la frase era menos grave que otra que había dicho el Sr. Cánovas en un asunto de menos importancia. Pide explicaciones sobre las insinuaciones de favores electorales, añadiendo que la minoría que dirige niega categóricamente los tales favores...

EDICION DE LA TARDE DI. AYER 25 DE MAYO.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: París, 25. El Voltair publico esta mañana una carta de Bruselas, diciendo que Bélgica y Holanda se han puesto de acuerdo para evitar la evenc-

tuidad de que la sucesion al trono de Holanda recaiga en un príncipe alemán. Al efecto, se trata de revisar la Constitución de los Países Bajos en dicho sentido. Añade que una liga aduanera entre ambos países quedará firmada en breve. Méjico (sin fecha.) Corre el rumor de que el presidente de la república, Sr. Gonzalez, tiene intención de dimitir.

Ha caído un rayo en la gran fábrica de refinación de petróleo llamada Atlántica, prendiendo fuego a 40000 barriles de dicho líquido. El fuego toma proporciones considerables y se teme que produzca la voladura del ga metro central.

Acercas de las inundaciones que han vuelto a castigar la desgraciada comarca de Murcia, nos escribe nuestro correspondiente. Murcia, 24 de mayo. Desde los primeros momentos he intentado comunicar a ustedes por telegrama la terrible inundación que ha sufrido en la miseria y en el más espantoso desconsuelo a los habitantes de la antes riquísima y feracísima vega, sin que haya podido realizar mi deseo por no haber comunicación telegráfica para el público y si solo un hilo de circunvalación para el gobierno.

PAÑA prestará un señalado servicio a este país, rogando al gobierno nombre un delegado rígo, con facultades excepcionales como el caso requiere, a fin de que, con mano fuerte, estudie el asunto, y sin consideraciones a nada ni por nada, dé cima a la obra necesaria y que todos conozcamos, evitando estos tristísimos sucesos que suman a miles de familias en la más desesperante miseria, de la que no podrá seguramente sacarles la caridad, por ser tan repetidos.

Si algo merezca a la consideración de ustedes, yo les ruego que sobre este último punto insistan hasta que el gobierno nombre ese delegado, que debe de ser personaje de la mayor ilustración e importancia para que se sustraiga a todo linaje de presiones injustificadas y de egoísmos estrechos. - A. -

En el piso 3.º de la casa en que se halla establecido el café Suizo, fueron sorprendidos ayer tarde 13 sujetos en ocasión de estar jugando a los prohibidos por la ley. El delegado del distrito Sr. Ayuso y los señores Chinchilla, Luna y Sepúlveda, inspector y subinspectores de vigilancia respectivamente, que practicaron el servicio, se incautaron de una ruleta y de algunas barajas.

El juzgado de guardia se constituyó en la espresada casa y dispuso la detención de los jugadores, los cuales, mediante la fianza de 2000 rs. cada uno, quedaron en libertad. Ha sido desestimado por el Tribunal Supremo el recurso de casación interpuesto por el fiscal de la audiencia contra el fallo absoluto de la sala inferior, en la causa que por supuestos ataques a la forma de gobierno se sigue contra el director del Cabecilla, señor Gonzalez Granda.

Durante la ausencia del señor marqués de Molins queda como encargado de Negocios de España en Roma el primer secretario de aquella embajada Sr. Bagnier. El marqués de Molins permanecerá en esta corte hasta fines de agosto. Noticias de marina. Se ha concedido la cruz sencilla de San Hermenegildo al teniente de navío D. Ramon Llorente y la placa de dicha orden a los capitanes de fragata D. José Pilon y D. Eduardo Montjoio.

Se ha dispuesto que el teniente auditor D. Eladio Millé cese en el cargo de abogado fiscal del consejo supremo de Guerra y Marina. El teniente de navío D. José Gomez Barreda ha sido nombrado auxiliar de la dirección de personal del ministerio de Marina. Se ha concedido medio año de residencia en Jerez al teniente de navío D. Pedro Giles.

El fiscal de la audiencia territorial de Burgo, que ha sido ascendido a abogado fiscal del Tribunal Supremo, es el distinguido jurista y publicista D. Salvador Viada y Vilasaca, autor de los ilustrados Comentarios al Código penal, que tan justo renombre le han valido. A personas competentes y muy dignas de la magistratura y del foro, hemos oído elegir al señor ministro de Gracia y Justicia por tan acertado nombramiento, con el cual ha demostrado el Sr. Silveira su constante propósito de no atender, en la provision de las altas plazas de la magistratura, más que a las condiciones y merecimientos personales de los funcionarios llamados a desempeñarlas.

El marqués de Benalúa, que recientemente ha hecho declaraciones fusionistas, no es D. Julio Cafiaver, conde de Benalúa y diputado a Cortes adicto al gobierno. Despues de las actas de Granada, se discutió las de Benavente, en las que ha anunciado voto particular el Sr. Maura. Anoche se dijo, como cosa segura, que el Sr. Castelar no hará discurso alguno sobre la cuestión de actas, a no ser en defensa propia. Se da por seguro que la moderación y tem-

planza en el discurso pronunciado ayer por el Sr. Gamazo, ha sido muy bien recibida por el Sr. Alonso Martinez, que mantendrá seguramente esta misma actitud en el porvenir, cualesquiera que sean los temperamentos agenos. Sabemos que definitivamente en esta semana regresará a Italia el artista V. Fattorini, rematando en subasta lo que queda de su colección. Alcalá, 18. Vacuna diaria de ternera. Hileras, 8. El Palacio de Altamira previene al público que no tiene -afortunadamente- relación ni punto de contacto alguno con ciertas casas cuyos tristes y vergonzosos anuncios van apareciendo estos días en los periódicos, intentando engendrar confusiones por demás imposibles. Últimamente la envidia comercial cuando llega a traducirse por tan extrañas manifestaciones.

Se ha nombrado tesoroero de Hacienda de Málaga D. Enrique Gomez Vega. Dicese en los círculos liberales que el primer paso para la reconciliación entre izquierdistas y constitucionales debe ser y será el acuerdo unánime en una fórmula de todos los elementos democráticos e izquierdistas. La significación que se daba hoy al discurso del Sr. Gamazo era de protesta de la minoría fusionista contra el hecho elocuente de las 201 actas limpias que confirman la veracidad de las últimas elecciones. Así parece que lo encargó la minoría al señor Gamazo.

El Sr. Martos y el Sr. Moret no se sientan en los nuevos bancos adoptados por la izquierda, sino en sus antiguos puestos y lugares. Esta tarde, comentándose la sesión del Congreso de ayer, se hacía notar el hecho de haber felicitado al Sr. Romero Robledo con más ardor todavía la derecha de la mayoría que la misma vanguardia conservadora, donde tiene el ministerio de la Gobernación sus más antiguos adictos. Los ministeriales explican aquel accidente por la total identificación de ambos elementos constituyentes el partido liberal-conservador.

El propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. Manuel María de Santa Ana, recibió anoche del señor alcalde accidental de Orihuela el telegrama que habrán visto nuestros lectores en la edición de la mañana. Las inundaciones y huracanes han vuelto a sumir en la más espantosa de las desgracias a los habitantes de esas comarcas levantineas, y singularmente a los de la vega de Orihuela, cuyas lágrimas de hoy presagian el hambre de mañana. El Sr. Santa Ana ha telegrafado hoy al señor alcalde de Orihuela, manifestándole que hará personalmente y con su periódico, cuanto humanamente pueda para enjugar las lágrimas de aquellos huérfanos y colonos, y llamar la atención de los poderes públicos hacia tan inmensa desgracia, a fin de que la acción del Estado y la siempre pródiga de la caridad mitiguen tanta lágrima y acudan a tanta desgracia.

En el próximo mes de julio visitará a España el presidente de la república de San Salvador, D. Rafael Zaldivar. El Sr. Zaldivar es médico y sabio que tiene gran amor a la ciencia. Ha sido elegido por tercera vez presidente de la república; hace poco, y creyendo anticonstitucional su nombramiento, ha pedido le confirmen unas Constituyentes. Mientras éstas se reúnen, el Sr. Zaldivar hace un viaje por Francia, Suiza y España. Actualmente está en París. El círculo Filológico Matritense se halla establecido en la calle de Preciados, núm. 62, tercero, donde están ya abiertas para los so-

cios las clases gratuitas de francés, inglés y alemán; y sucesivamente se irán abriendo las de otros idiomas como el portugués, catalán, italiano, ruso, latín, griego, hebreo, árabe y sanscrito. Esta sociedad tiene ya su reglamento, que pueden consultarlo las personas a quienes interese. Dices el Diario de Badajoz: Corren rumores autorizados de que el consejo de guerra que ha conocido de los sucesos de agosto pide seis años de prisión mayor para nuestro particular amigo don Narciso Vazquez, para quien el fiscal pedía seis meses de destierro. Hasta ahora son 57 las actas en que aparecen protestas de alguna gravedad. Entre ellas se han encargado como ponentes de las de Alicante y Corubion, el señor Rodriguez Rey; Casas-Ibanez y Calvera, Sr. Montilla; Berge, Motilla de Palancar y Córdoba, Sr. Gomez; Almedralego, Cartagena, Seo de Urgel, Heneztrosa; Don Benito, Sr. Camacho; Boija, Martos y Jaca, señor Azañ; Albuñol y Gijón, Sr. Carballeda; Baeza, Montalbán y Benavente, Sr. Martin Lunas; Villafranca del Panadés y Granollers, Sr. Aguilera; Fregenal y San Felip, Sr. Celleruelo y Ocaña, Sr. Sanchez Arjona.

Solemne ha sido, según los periódicos valencianos, la función celebrada en aquella capital a la Virgen de los Desamparados a expensas de los jardineros y floristas. El altar ofrecía encantador aspecto; ramos de todas clases y tamaños, coronas caprichosas y guirnaldas con mucho gusto colocadas; formaban con las luces bonitos juegos. Al ser descubiertos el Santísimo y la veneranda imagen, cruzó una nube de flores con las del incienso, esparciendo delicioso perfume en el templo, demostración que se reputó al alzar a Dios, con verdadera prodigalidad, quedando alfombrada de flores la capilla. El orador sagrado, Sr. Montaner, estuvo tan sentido como elocuente en su oración alusiva al acto que se celebraba, y terminó con una salva tan conmovedora, que muchas de las señoras concurrentes manifestaron deseos de que fuese impresa. La fiesta fue digna de la reina de las flores y de los jardineros, y floristas de Valencia.

En la sesión que hemos hecho de las obras presentadas en la exposición de Bellas Artes, figura equivocadamente como del Sr. Oliva (D. Eugenio) el cuadro de paisaje "Un recuerdo del Pajares, Asturias", y que pertenece al Sr. Fernandez de la Oliva (D. Francisco). Hoy han ingresado en la caja de aborres hipotecario del Banco Iberico, 9520 pesetas por 15 imposiciones al 6 por 100, y 44 al 5 por 100, y se han devuelto 17101 pesetas a petición de 14 imponentes. SS. AA. RR. los duques de Montpensier han recibido en audiencia particular al señor de Benjumea. S. A. el duque se dignó hacer un elogio de su cuadro de Santa Catalina, y mostró su sentimiento por la muerte de su malogrado hermano el insigne comentarista del Quijote.

Ayer se reunieron en el Congreso los senadores y diputados por las provincias de Cáceres, Salamanca, Zamora, y Leon, interesados en la pronta construcción de la línea férrea transversal de Plasencia a Astorga, habiendo nombrado un comité ejecutivo y compuesto de los Sres. D. Pio Gullon, presidente; Concha Castañeda, conde de Peñaranda de Braacamonte y D. Rodrigo Soriano, senadores, y diputados D. Antonio Jesus Santiago, Sr. Hernandez Iglesias, Sr. Belmonte y Sr. Rodriguez Yague, secretario. Doscientos diez y nueve sargentos han solicitado y obtenido su licencia absoluta, hasta hoy, en virtud de la acertada real orden

Seguía a su hijo y el carruaje de Felipe los llevó rápidamente a la estación del Norte. Mientras rodaba el carruaje, se reanudó la interrumpida conversación. -¿Y qué le dirás a esa matrona... a esa Honorina? preguntó la baronesa. -Absolutamente nada, respondió el joven. -Me guardaré muy mucho de entrar en relaciones con ella... Solo quiero saber lo que ha sido de ella desde hace diez y ocho años. -Tal vez haya muerto. -Eso me evitaría muchos pasos. -En fin, obra con prudencia! Felipe se sonrió. -Ramos en mí, dijo. Nuestros intereses no se verán comprometidos por ninguna falta mía. El coche había llegado a la estación. Algunos minutos despues el tren llevaba hacia Compiegne a la baronesa y su hijo, así como también cierto número de invitados al funeral. Felipe y su madre, juzgando de buen gusto parecer sumidos en el dolor, cambiaron un ceremonioso saludo con sus compañeros de viaje, pero sin dirigirse la palabra. En la estación de Compiegne Honorato y Berthaud, llegados de París por la mañana, esperaban con los coches encargados de la víspera. Hicieron adelantar uno a uno abriendo sus portezuelas, y luego los carruajes, conduciendo más de 30 personas, tomaron en fila el camino del chalet. La madre y el hijo se reunieron a Raoul, y los tres, en calidad de próximos parientes del difunto, hicieron a los invitados los honores de la casa mortuoria. Raoul parecía buscar con la vista alguno a quien no veía. De pronto se estremeció; las señoras de Brennes y Geneveva entraban en el salón. Se acercó inmediatamente a ellas, y estrechando las manos de Leonia y su madre, las dijo: -Os agradezco mil veces desde el fondo de mi corazón el que hayáis venido a rendir los últimos honores a aquel que fue para mí más que un padre. Estoy profundamente conmovido por esta muestra de simpatía... ¡No la olvidaré... no la olvidaré jamás! Estas palabras, pronunciadas con verdadera emoción, causaron en la señorita de Brennes una indecible alegría. La gratitud de Raoul se unía a su amor. -El desolado no se haría esperar! El joven se volvió a Geneveva. -A vos, también, señorita, estoy muy reconocido, - balbuceó; - os agradezco que hayáis venido, como agradezco a estas señoras por haber hecho que las acompañe. Y la tendió una mano, en la que Geneveva dejó caer temblando la suya. Sus miradas se cruzaron. El joven se sintió desfallecer. Retiró dulcemente su mano, y Raoul se separó de las señoras de Brennes para reunirse a su primo Felipe y a su tía la baronesa.

XXI. Leonia en su orgulloosa alegría no había visto la turbación de Geneveva. Esta se repuso poco a poco, pero su corazón

-Una gran herencia consuela siempre de las mayores penas, -replicó Leonia riéndose. Luego, dirigiéndose a su madre, preguntó: -¿A qué hora es la ceremonia? -A medio día. -Será preciso levantarse a las ocho y vestirse a toda prisa si queremos tener tiempo de desayunarnos antes de partir. ¡Ah! si no temiese ofender a Raoul, no me molestaria seguramente, pero preciso es ir a Compiegne. ¡Llevaremos a Geneveva! -Sin duda. Geneveva se puso como una grana. No se había atrevido a solicitar ser del viaje, y sin embargo, lo deseaba con toda su alma. Raoul debía tener una profunda pena. Le parecía que al verlo tomaría parte en su dolor. Leonia prosiguió: -Por fin llegó el momento que yo esperaba con tanta impaciencia. M. de Challins va a ser rico y completamente libre. En adelante podrá conservarnos todo su tiempo. ¡Sabes, mamá, cual será el capital de Raoul cuando entre en posesión de la herencia de su tío? -Digan que el conde de Vadans tenía más de seis millones. La parte de Raoul debe ser de la mitad, si su tío no ha hecho testamento. -¿Tres millones por lo menos, -dijo Leonia, cuyos ojos brillaron de alegría. -El ya poseía una situación independiente... ¡Es soberbio! Ya ves, mamá, si hice bien en rechazar los partidos que se me habían presentado. -Habrá hecho bien si Raoul se casa contigo. -¿Ya lo creo que se casará. -Así lo deseo. -¿Lo dudarias acaso? -esclamó la joven impetuosa. -Un matrimonio no es cierto hasta que se sale de la iglesia. -¿Te lo ha dicho él? -No, porque es muy tímido, y yo le impongo respeto, y eso salta a los ojos. Si no me amase, vendría tan a menudo a casa? Tu fuiste muy amiga de su madre, lo sé muy bien, pero esto creo que no era motivo para la frecuencia de sus visitas. ¿Podía pensar acaso en un matrimonio inmediato cuando vivía al lado de su tío? Seguramente que no. Hoy ha desaparecido ese obstáculo y Raoul se declaró. Además, debe comprender que si hasta esa día yo no me he casado, ha sido porque me guardaba para él, porque lo amaba. Geneveva escuchaba silenciosa, y se decía por lo bajo: -No es él a quien ama, es a su riqueza. Mad. de Brennes sonreía. -No debes incomodarte si te hablo razonablemente, -dijo. -Tienes todo lo necesario para ser adorada y deseo se realicen pronto tus bellos sueños. -¿No lo dudas, mamá, se realizarán... No está muy lejos el momento en que me llamará vizcondesa de Challins! -Al menos será preciso dejar a Raoul el tiempo necesario para poner orden en los negocios de su tío... y en los suyos. -No será largo. M. de Vadans quería tíernamente a su sobrino Raoul de Challins, y detestaba

a su otro sobrino Felipe de Garennes... Debe haber hecho su testamento para mejorar al primero y tal vez para desheredar al segundo. En este caso Raoul adquiriría su fortuna entera... ¡Sha como sea, la toma de posesion no se hará esperar... ¡Todo irá bien! Tengo presentimientos de feliz augurio, y el porvenir se me aparece de color de rosa. Leonia hablaba así arrollando entre sus tornados dedos de la esquila mortuoria. Esta superabundancia de alegría resultaba del anuncio de una muerte. -¿Tendrá corazón esta mujer? -se preguntaba Geneveva. -¿Nadie lo cree! La comida terminó. Eas tres mujeres pasaron al salón. Leonia se sentó al piano y le hizo producir una lluvia de notas caprichosas tomadas de las melodias más alegres de las óperas cómicas más en boga. Brusquement interrumpió la pieza que había empezado, abrazó a su madre y se dirigió a su cuarto, diciendo a Geneveva: -¡Id a descansar, amiga mía, porque será preciso levantarnos mañana al amanecer; necesito que me ayudeis a vestir, porque no podré hacerlo sola... ¡Llamad a mi puerta a las ocho en punto, os lo ruego. -Está bien, señorita. Geneveva saludó a Mad. de Brennes y se retiró a su habitación. La pobre niña se sentía oprimida. En cuanto se vió sola, rompió a llorar. Y dejándose caer de rodillas, juntó las manos y balbuceó: -¡Dios mío! ¿por qué habéis dejado nacer en mí alma este amor sin esperanza, que no puede producirme más que dolor y humillaciones? ¿Por qué me habéis conducido a esta casa, en que me ahogo? ¿Por qué no me dais fuerza para salir de ella? ¡Dios mío, protejed a Raoul! ¡Iluminad! ¡Que esa criatura sin corazón no llegue a ser su esposa! ¡Haced que no ame a la que no ama nada en el mundo! ¡Que él sea feliz, Dios mío, y yo me quejaré de mis sufrimientos! Las últimas palabras de esta tierna súplica se perdieron en un sollozo. Geneveva permaneció algún tiempo arrodillada, con la cabeza baja y el rostro inundado de lágrimas. Poco a poco se fué tranquilizando, se levantó casi consolada y no pensó ya más que en tomar un poco de descanso. Al día siguiente, a las nueve y media de la mañana, madama de Brennes, Leonia y Geneveva se dirigieron en coche cerrado a la estación del Norte, en la que debían tomar el tren para Compiegne.

Felipe de Garennes había regresado de su expedición nocturna a las seis de la mañana y se había arrojado vestido sobre la cama. A las ocho, Julian Vandame le despertó con estas palabras: -¡El señor baron se olvida de que debe estar en Compiegne a medio día. Aunque literalmente quebrantado por la fati-

ga, el joven saltó de la cama, se vistió en un momento el traje de luto cerrado que exigian las circunstancias, envió a Julian fuese a tomar un coche y montó en él para ir a buscar a su madre a la calle de Madame. La baronesa le esperaba con impaciencia. Su inquietud, o más bien su angustia, la había hecho pasar la noche en vela. La asaltaban los más funestos presentimientos. Al ver entrar a su hijo pálido y demacrado, la baronesa tuvo miedo. -Malas noticias, ¿no es eso? -le dijo temblando. -¿Ha fracasado tu proyecto? -¡No tal, madre mía! -la contestó. -¿De veras? -Os lo juro. -¿El ataud? -Enterrado; seis pies bajo tierra, en un sitio abandonado y desconocido... Nadie lo encontrará, respondo de ello. -¿Y nada puede hacer sospechar la sustitución? -Nada... Mis medidas están perfectamente tomadas... Y andan en un mozo de una inteligencia superior. -Esas inteligencias suelen ser políglotas a veces. -Convengo en ello, pero no estamos en ese caso... Ya os he dicho que Julian es mío. -Lo cual no impedirá pagarle caro. -Naturalmente. -¿Le has prometido una buena cantidad? -Ciento cincuenta mil francos... despues del buen éxito. -Es una bagatela que pagaremos casi sin sentir... ¿Y no le has preguntado...? -Sobre qué? -Sobre la niña depositada en casa de sus padres en Nanteuil hace diez y ocho años. -Sin embargo... -¿A qué preguntarle nada? Esa niña debe permanecer siempre desconocida y nadie en el mundo piensa en ocuparse de su existencia... Hablar de ella, exponerse a hacer hacer sospechas, conjeturas, sería el colmo de la torpeza... Pasa, si no ha muerto, por hija de Nicolas Vandame... Dejémosla en una oscuridad que nos sirve. Solo pienso ocuparme de una cosa. -De saberlo que ha sido de esa Honorina Lefevre. -Será difícil. -Menos de lo que pensais. -¿Y dónde encontrar a esa mujer? -La condesa Juana ha muerto en el chalet de Compiegne, ¿no es así? -Sí. -El 17 de diciembre de 1863. -Sí. -La niña ha sido inscrita el mismo día en el registro civil de Compiegne, si debemos atenernos a los términos del testamento y del otro documento recibido, y conducida a Nanteuil en la misma fecha... Esa Honorina ejercía evidentemente su oficio de matrona en Compiegne... En Compiegne me informaré. Pero, partamos, madre mía... Solo tenemos tiempo de llegar a la estación y tomar el tren, hablaremos por el camino. Madama de Garennes estaba pronta.

Seguía a su hijo y el carruaje de Felipe los llevó rápidamente a la estación del Norte. Mientras rodaba el carruaje, se reanudó la interrumpida conversación. -¿Y qué le dirás a esa matrona... a esa Honorina? preguntó la baronesa. -Absolutamente nada, respondió el joven. -Me guardaré muy mucho de entrar en relaciones con ella... Solo quiero saber lo que ha sido de ella desde hace diez y ocho años. -Tal vez haya muerto. -Eso me evitaría muchos pasos. -En fin, obra con prudencia! Felipe se sonrió. -Ramos en mí, dijo. Nuestros intereses no se verán comprometidos por ninguna falta mía. El coche había llegado a la estación. Algunos minutos despues el tren llevaba hacia Compiegne a la baronesa y su hijo, así como también cierto número de invitados al funeral. Felipe y su madre, juzgando de buen gusto parecer sumidos en el dolor, cambiaron un ceremonioso saludo con sus compañeros de viaje, pero sin dirigirse la palabra. En la estación de Compiegne Honorato y Berthaud, llegados de París por la mañana, esperaban con los coches encargados de la víspera. Hicieron adelantar uno a uno abriendo sus portezuelas, y luego los carruajes, conduciendo más de 30 personas, tomaron en fila el camino del chalet. La madre y el hijo se reunieron a Raoul, y los tres, en calidad de próximos parientes del difunto, hicieron a los invitados los honores de la casa mortuoria. Raoul parecía buscar con la vista alguno a quien no veía. De pronto se estremeció; las señoras de Brennes y Geneveva entraban en el salón. Se acercó inmediatamente a ellas, y estrechando las manos de Leonia y su madre, las dijo: -Os agradezco mil veces desde el fondo de mi corazón el que hayáis venido a rendir los últimos honores a aquel que fue para mí más que un padre. Estoy profundamente conmovido por esta muestra de simpatía... ¡No la olvidaré... no la olvidaré jamás! Estas palabras, pronunciadas con verdadera emoción, causaron en la señorita de Brennes una indecible alegría. La gratitud de Raoul se unía a su amor. -El desolado no se haría esperar! El joven se volvió a Geneveva. -A vos, también, señorita, estoy muy reconocido, - balbuceó; - os agradezco que hayáis venido, como agradezco a estas señoras por haber hecho que las acompañe. Y la tendió una mano, en la que Geneveva dejó caer temblando la suya. Sus miradas se cruzaron. El joven se sintió desfallecer. Retiró dulcemente su mano, y Raoul se separó de las señoras de Brennes para reunirse a su primo Felipe y a su tía la baronesa.

dada por el ministro de la Guerra en 27 de marzo último pasado.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 25 DE MAYO

Cada día son mayores y más numerosos los obsequios que reciben en Berlin los jefes y oficiales de nuestro ejército que allí se hallan en comisión.

Días pasados fueron invitados por el príncipe imperial para asistir a una revista del batallón de instrucción de infantería que se halla de guarnición en Potsdam, residencia del príncipe imperial desde el mes de mayo hasta el de octubre. Después de esta fiesta militar, en la que observaron el asombroso grado de instrucción que ha conseguido aquel cuerpo, modelo de los de infantería, puesto que en él sirven por temporadas soldados de todos los cuerpos del arma, fueron obsequiados con una suntuosa comida en el palacio del príncipe, a la que asistieron todos los jefes y oficiales del batallón revistado. ocupando en la mesa nuestros comisionados el lugar de más honor.

Terminada la comida, puso el príncipe a su disposición carruajes de la casa imperial, para que pasasen por el inmenso y delicioso parque de la residencia, honra que, al decir de los jefes del ejército alemán que acompañaban a nuestros compatriotas, solo acostumbraba a dispensarse a personas reales.

SS. MM. el rey y la reina, las infantas doña Isabel y doña Eulalia, y el señor duque de Montpensier, asistieron anoche a la función del teatro de la Comedia.

Han sido jubilados: D. Antonio Rúa Figueroa, jefe de negociado de primera clase de la dirección de Propiedades; D. José Torrijos, jefe de negociado de primera de la dirección de Contribuciones; y D. José G. Guerra, jefe de tercera clase del Tesoro.

El ministro de la Guerra, que tanto interés se toma y tanta preferencia da a la industria nacional, ha solicitado y obtenido de sus compañeros de gabinete el consentimiento para dotar a la fábrica de artillería de Trubia de cuantos elementos necesita para construir cañones de acero, puesto que aquella fábrica promete hacer estas máquinas de guerra con tanta ó más perfección, y desde luego con más economía, que la que vienen adquiriéndose de la casa Krupp.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Destinando al ejército de Filipinas al comandante de infantería D. Fidel Hernández. Concediendo el pase al departamento de Puerto-Rico, con el empleo de capitán, al teniente de tercer regimiento de artillería de montaña, a D. Manuel Fernández Palau.

Disponiendo que el teniente coronel de caballería, D. Francisco Capdepon y Messeres formó parte de la junta de estadística y presupuesto. Concediendo al capitán D. Luis Ibarra y Cortazar el empleo de comandante por el invento de una extracción automática.

Destinando a los coroneles de artillería, D. Adolfo Carrasco, a la junta de defensas submarinas, y D. José Arzaez, a la plaza de Pamplona, en clase de comandante del arma y director del parque.

Concediendo al subteniente militar D. Antonio Domínguez y Lorescha, el pase a la situación de supernumerario sin sueldo por término de un año.

Concediendo el empleo de teniente coronel al comandante de inválidos D. Gonzalo Triviño Redondo, por haber cumplido el plazo reglamentario.

Concediendo un mes de licencia para Ontaneda y Madrid, al mariscal de campo don Antonio Molto, y un año, para las provincias vascongadas y Francia, al teniente general D. Ramon Barrenechea.

Disponiendo que se considere en situación de retirados, con todas las consecuencias de tal situación, a los brigadieres don Victoriano Ameller, D. Antonio Andia y D. Raymond de Sotto.

Autorizando al brigadier D. José Sánchez Gómez para que fije su residencia en Madrid en situación de cuartel.

Destinando a la plantilla de la comisión liquidadora de la junta de vestuario de infantería al comandante D. Niceto Mayoral.

Destinando a los comandantes de caballería, D. Félix López, al regimiento reserva núm. 23, y D. Francisco Pérez Navarro al regimiento de España.

Nombreando director del hospital militar de Valladolid al subinspector médico de segunda clase D. Bartolomé Alemán.

Abrogando una propuesta reglamentaria de ascensos del cuerpo de administración militar, que comprende los siguientes ascensos:

A. Comisario de guerra de primera clase, D. Juan Toledo y Cambra; a oficial primero D. Ricardo González Martínez, y a oficiales segundos, D. Manuel Lorenzo Aleu y don Francisco Sagaminaga.

Han sido nombrados: Jefe de negociado de primera clase de la dirección de Propiedades, D. Ricardo Fernández Riera, cesante del ramo.

Jefe de negociado de primera clase de la dirección de Contribuciones, D. Eduardo Cortazar.

Jefe de negociado de segunda clase de la dirección de la Deuda, D. Juan Magan, cesante.

Jefe de negociado de tercera clase de la dirección del Tesoro, D. José Perea.

Oficial de primera clase de la dirección de Propiedades, D. Pablo Galbance, cesante del ramo.

Con el brillante éxito que era de esperar, dadas las notabilidades que tomaban parte en la función, se verificó anoche la anunciada en la artística morada de la señora viuda de Piquer. La bella pianista señora de Quintero ejecutó tres dificultades piezas, luciendo en todas ellas su buen gusto y gran agilidad; el joven flautista Sr. Pérez Ruiz, acompañado por el fantástico Sr. Pérez Ruiz, ejecutó muy bien una fantasía, demostrando los notables adelantos hechos en tan difícil instrumento.

La Srta. Balmaseda de González y el Sr. Grillo fueron saludados en cuanto se les vio aparecer con prolongados aplausos, que les dio a conocer el aprecio que hacia de su privilegiado talento la escogidísima concurrencia que llenaba literalmente el salón. Las composiciones recitadas fueron preciosas, teniendo que decir la Srta. Balmaseda, además de una nueva, titulada Sección de literatura. Improvisada de filosofía inspiración, otra ya conocida, pero que entusiasma más cuanto más se oye; y en cuanto a Antonio Grillo, con El Invierno, La Verbena y La Chimeña campesina, arrebató al auditorio con el teatro de variedades, se verificó el martes próximo beneficio del representante de la empresa, poniéndose en escena dos obras que más aceptación han obtenido durante el año.

Viñetas y colecciones de la noche a la mañana.

El tiempo lo permite, mañana lunes tendrá lugar, como hemos dicho, el concierto a beneficio de los pobres de la parroquia de la Concepción.

Las señoras de dicha junta ruegan a las personas que han tenido la amabilidad de tomar billetes lo conserven, pues si el tiempo no permitiera fuese mañana, se anunciará por carteles el día de la fiesta.

SS. AA. asistirán.

Con el título de La Comedia se ha constituido una sociedad dramática, cuyo cuadro artístico se compone de los individuos de la de Julian Romea, en la que tantas simpatías y aplausos han conquistado. Han nombrado su presidente honorario al distinguido autor dramático D. Leopoldo Cano y Masas. En breve se dará la primera representación.

El concierto del Sr. Yarzuega a beneficio de los pobres de la parroquia de San Lorenzo, suspendido por dar lugar al de la parroquia del barrio de Salamanca, se verificará el miércoles 28, si el tiempo lo permite.

SS. MM. y AA. están invitados a esta función.

Como en las invitaciones especiales distribuidas por el ministerio de Fomento para poder asistir dentro del local de la exposición de Bellas Artes durante la apertura de esta, se consignaba expresamente que la inauguración tendría lugar a las diez de la mañana, con efecto, la mayor parte de los invitados llegaron a la hora indicada. A pesar de ello, las puertas del pabellón central permanecieron abiertas hasta las once, en cuya hora fué ya preciso cerrarlas, porque no era posible permitir la entrada mientras pronunciaban sus discursos S. M. el rey y el señor ministro de Fomento. No habiendo en el local antecala, y debiendo celebrarse el acto en el vestíbulo de entrada, se hizo ayer lo mismo que al inaugurarse la exposición de Minería, se prohibió la entrada por algunos momentos al público en general, siendo muy sensible que los señores invitados llegados tarde no pudiesen presenciar la ceremonia, sin que nadie tuviese la culpa de ello.

Hoy ha terminado definitivamente la romería de San Isidro.

Excepto tres días, en los cuales la concurrencia que acudió a la pradera fué numerosa, en los restantes ha sido muy escasa, debido sin duda al mal estado atmosférico.

Esta circunstancia ha hecho que los vendedores se manifiesten, en lo general, poco satisfechos del resultado de sus transacciones.

Los vendedores de rosquillas suplicaron ayer al teniente alcalde del distrito, Sr. Torre-Sequera, se interesase cerca del presidente del ayuntamiento para que las mercancías sobrantes les fuera permitida venderlas en Madrid, sin pagar el adeudo correspondiente, cuya petición les ha sido otorgada.

El referido teniente alcalde, persistiendo en el propósito que adoptó al empezar la romería, y que fué ya practicado el año último por su antecesor el Sr. Martínez Brat, no ha dejado un solo día de girar detenidas visitas a las tiendas acompañado del revisor de mercados Sr. Selgas, evitando así la venta de géneros adulterados, nocivos a la salud, y que se cometería fraude en el peso y en la medida.

Hoy a las doce ha fallecido en esta corte el senador vitalicio D. Victor Cardenal, víctima de una pulmonía.

Este distinguido hombre público asistió a la sesión regia de apertura de Cortes, y al día siguiente le postro en cama la enfermedad que ha producido la muerte.

Era el Sr. Cardenal un rojano ilustre, de larga historia parlamentaria.

En siete elecciones generales tuvo la representación en Cortes de la provincia de Logroño, defendiendo con reconocida consecuencia la política del partido moderado.

Con González Brabo fué director general de Correos y también ocupó análogo puesto en Fomento antes del 68.

Ha sido concejal de Madrid y posterior consejero de Estado.

Enviamos nuestro pésame a la distinguida familia del finado.

Esta tarde debió celebrarse una corrida extraordinaria, en la que los espadas Bocanegra y Currito, con sus correspondientes cuadrillas, habían de lidiar seis toros de la ganadería de Lafitte.

A las cuatro y media, hora de comenzar la fiesta, ocupaban los aficionados a outrance todas las localidades de la grada, la mayor parte de la andanada y palcos y poco más de la mitad de los tendidos.

Al dar el presidente la orden de despejo, y apenas este estuvo hecho, comenzó a llover con tal fuerza que no pudo seguir el espectáculo.

Media hora duró el chubasco, y una vez aplacado algún tanto, salieron los espadas a reconocer el redondel y acordaron que podía verificarse la corrida. En pocos momentos searon el piso los dependientes de la empresa, valiéndose para ello de una gran cantidad de serrín. Tan pronto como estuvo terminada esta operación y dispuesta ya la cuadrilla, volvió la lluvia a caer con tal intensidad, que se vieron los diestros en la presión de que no podía verificarse la corrida, en vista de lo cual, la autoridad dio la orden de suspender el espectáculo, a las cinco y cuarto, hora en que, literalmente caídos hasta la piel, abandonaron, místos y macilentos, sus puestos los aficionados, que a pesar de las nubes desahaban presenciar la fiesta.

La empresa, en razón a no haberse dado principio a la corrida, ha dispuesto que se devuelva el importe de los billetes vendidos.

INUNDACIONES. - Hasta la hora de cerrar esta edición se han recibido los siguientes telegramas:

Murcia, 25 (9 50 m.). Al director general de Comunicaciones. Aunque entre fango y agua se está desde ayer reparando la línea, banda de Alcantarilla. Muchos postes en tierra. Otros y largas hileras de alambre han desaparecido. No teniendo la empresa alambre, se ha sacado de este almacén hasta que reciba y lo devuelva. Se trabaja, si bien con dificultad, para que hoy queden algunos hilos francos.

Alicante, 25 (12 37 madrugada). En Guardamar sigue creciendo el río, ocasionando bastantes daños. Demose completo desbordamiento.

En Rojales ha roto por la parte del Viqueiro, teniendo igual desbordamiento por la parte de la huerta, en donde los perjuicios serian incalculables.

El parte facultativo sobre la salud de la infanta doña Paz es como sigue:

S. A. la infanta doña Paz tuvo ayer a las dos de la tarde un ligero resaca febril que desapareció durante la noche, pasando esta muy tranquila y durmiendo. En la mañana de hoy no tiene fiebre.

Segun telegrama recibido esta tarde de Valencia, en la madrugada de hoy han sido capturados por fuerza de la guardia civil y dependientes del ayuntamiento de Rafelbuñol, tres de los presos fugados al día 22 de la cárcel de Sagunto, los cuales se llaman Juan García, Juan de Mata Fernández y Julian Lopez Priu.

El diputado Sr. Alonso Pésquera ha entregado al señor presidente del Consejo de ministros esposiciones que le remiten varios

pueblos de las provincias de Palencia y Valladolid, entre ellos Palenzuela, Antiguidad, Villahán de Palenzuela, Torquemada, Olmos, Castroverde, Quintanilla de Abajo, Barcial de la Loma y Valdecañas, con numerosas firmas pidiendo la rebaja del arancel de importación de harinas españolas en Cuba.

Esta mañana a las siete ha llegado al puerto de Santander el vapor-correo Ciudad Condal, conduciendo la correspondencia de Cuba y Puerto-Rico.

Al entrar esta tarde el actor Sr. Rossi en el tendido núm. 2 de la plaza de Toros, notó que le habían sustraído el reloj y parte de esta cadena.

La familia real salió de palacio con dirección a los toros momentos antes de desmenuarse las nubes el tremendo chaparrón de agua y grizaco que ha inundado Madrid durante unos veinte minutos.

Esta tarde han conferenciado con el ministro de la Gobernación los diputados y senadores valencianos, quienes han conseguido que el Sr. Romero Robledo destine 5000 pesetas del fondo de calamidades públicas, para atender a las necesidades ocasionadas por la inundación que sufren los pueblos de la ribera del Júcar.

A última hora de la tarde sigue mejorando gradualmente S. A. la infanta doña Paz de lo cual nos felicitamos sinceramente.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE MAYO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA. - Real decreto interduciendo a Juan Tiedra y Juan Vicens.

GOBERNACION. - Real orden desestimando la alzada de la comision provincial de Sevilla contra un acuerdo del gobernador, con motivo del nombramiento de un delegado para inspeccionar la administración del ayuntamiento de dicha capital.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Santander, 25.

A las cinco y media de esta mañana ha fundado en este puerto el vapor-correo de Cuba, Ciudad Condal, conduciendo la correspondencia pública, 212 pasajeros de carácter oficial y 328 particular.

Washington, 25. El príncipe japonés Yamashino se encuentra ligeramente herido, a consecuencia del descarrilamiento del tron en que venia a esta capital.

Paris, 25. Hay varias enmiendas al proyecto de revisión constitucional presentado ayer en la Cámara de diputados. En ella se pide la supresión de los senadores vitalicios y la elección directa por sufragio universal de los individuos del Senado; la supresión de la facultad de suspender la Cámara de diputados; la concesión al Senado de los mismos derechos de la Cámara de diputados; y otras que, seguramente, no tendrán mayoría, pues no se aprobaba ninguna variación importante a la reforma propuesta por el ministerio.

Paris, 25. Un grupo de unos 150 anarquistas se han presentado esta mañana en el cementerio del padre Lachaise, llevando coronas de siemprevivas pintadas de rojo.

Los agentes de policía les han permitido que colocasen las coronas sobre las tumbas de los comuneros fusilados en 1871.

Uno de los manifestantes comenzó un discurso haciendo la apología de la Comuna de Paris cuando una violenta tempestad le interrumpió.

El auditorio le incitó a que continuase a pesar del aguacero y el orador continuó su discurso, terminado el cual prorumpieron los presentes en vivas a la Comuna.

En los alrededores del cementerio reinaba completa tranquilidad.

Paris, 25. Los periódicos publican una carta del señor Auban Most cosechero de vinos de Champagne, desmintiendo la noticia de que su esposa hubiese hecho testamento en favor del príncipe Victor Bonaparte.

Múltitud de personas de todas las clases acudieron ayer a visitar y ofrecer sus respetos a los señores duques de Montpensier.

Estos permanecerán breves días en Paris y en el castillo de Eu, emprendiendo después el viaje de verano.

Resultando de las noticias sanitarias comunicadas por el gobernador general de Filipinas que el cólera morbo epidémico existe solamente en varios distritos de la isla de Mindanao, la dirección general de Beneficencia y Sanidad ha declarado sucias las procedencias de la espesada isla que se hayan hecho a la mar después de 1.º de marzo último, derogando la orden de 10 de agosto de 1882, por la que se consideró sospechoso el Archipiélago filipino.

Anoche se dio que ayer mañana ocurrió un pequeño tumulto en Motilla del Palancar (Cuenca), siendo atropellado el juez de primera instancia de aquella jurisdicción, a consecuencia de la resistencia que hacia parte del pueblo para que se llevara a efecto la contratación de consumos.

La guardia civil restableció en seguida el orden.

Ayer llovió en Granada, Almería, Málaga, Teruel, Toledo, Cuenca, Avila, Badajoz, Guadalajara, Albacete, Segovia, Soria y Madrid.

SS. MM. y AA. y el duque de Montpensier, asistieron anoche a la función del teatro de Variedades.

Ayer fueron recogidos 18 pobres.

Dice un periódico de Italia que la emperatriz de Prusia se propone ingresar en el gremio de la Iglesia Católica. Entre otros hechos que se citan en apoyo de la posibilidad de esta conversión, figuran la predilección manifestada de la emperatriz por los libros católicos y por las publicaciones del Sagrado Corazón, y la preferencia que da, cuando dicha señora está enferma, a los médicos católicos sobre los protestantes.

El ex-diputado a Cortes Sr. Mariscal está indicado para un puesto en la administración.

Anoche se dijo que serán vivamente impugnadas algunas de las actas de la provincia de Almería.

El diputado a Cortes por Cervera D. Gustavo Bofill obsequia esta noche con un banquete en Lhardy a varios de sus amigos diputados de la mayoría.

INUNDACIONES. - Se ha recibido en los centros oficiales los siguientes telegramas: Orihuela, 25 11 m.

El gobernador al ministro. Continúa distribuido socorros en especie entre las numerosas familias que están necesitadas de auxilio. Oportunamente debe el honor de dar cuenta a V. E. de los servicios que están prestando sus descansa

el alcalde, oficial y fuerza de la guardia civil.

Ha disminuido bastante la inundación en esta ciudad, pero aun sigue muy crecido el río Segura y está lloviendo.

Ha causado algún verdadero júbilo la noticia que ha hecho circular del donativo que del fondo de calamidades acaba de hacer el gobierno de S. M. a esta ciudad y su término. En Benicafar, Rojales, y Guardamar han corrido grandes pérdidas. El pueblo de Molins, distante cuatro kilómetros de esta ciudad, está todo el debajo de las aguas, habiéndose refugiado los vecinos en los terrados de las casas. Imposible ir allí de ninguna manera por medio de peatones prácticos voy a enviar algunos auxilios.

Murcia, 25 (3 tarde). El gobernador al ministro: Anoche ha vuelto a llover; el tiempo se presenta vario y el cielo encapotado. Recibo noticias desconsoladoras de todas partes acusando los estragos que ha causado la inundación del 22. La huera de Murcia es un dolor contemplarla. Han desaparecido muchísimas viviendas, dejando sumidos a sus moradores en la mayor miseria y desconsuelo. En el llano de Brujas y partido del Ramal, es donde parece haber sido mayores los estragos. La guardia civil me pidió anoche con urgencia pan y auxilio para aquellos habitantes que se encuentran aislados por rodearlos todavía más de un metro de agua. Al amanecer fueron socorridos por el benemérito cuerpo, en balsas formadas al efecto. También en el partido de Santa Cruz de esta vega, se han quedado sin viviendas muchas familias y perdido cuanto poseían, habiéndoseles auxiliado lo posible. Segun dije en mis anteriores telegramas, la inundación de la huera en algunos puntos ha superado en un metro a la del 79, y como hace cuatro días que permanece inundada e impracticable el terreno no han podido verificarse hasta ahora en las viviendas reconocimientos facultativos con el fin de prevenir accidentes desgraciados.

El comandante de la fragata Zaragoza llegó anoche a Benicafar con cuatro botes tripulados y 500 toneladas de pan, distribuyéndolas entre los habitantes de aquel partido y los de Azacayas y Rincon de Villanueva, pertenecientes a esta vega.

En la diputación de Campillos, término de Lorca, han, hasta ayer, huido más de 70 casas y otras muchas que amenazan ruina. Afortunadamente, hasta ahora, no tengo que participar hayan ocurrido desgracias personales.

Murcia, 25 (7 10 n.). Gobernador al ministro: Segun me participa el alcalde de Calasparra en telegrama de las 2 53 de la tarde de hoy, el Segura crecia rápidamente, llevando tres metros de agua sobre su nivel ordinario, que ya desbordando y arrastrando un molino, me anuncia que llovia copiosamente, y que el río Guadalquivir había aumentado. Empezo a adoptar de nuevo medidas de precaución para evitar desgracias.

Burgos, 25 (10-25 n.). Gobernador al ministro: Una lluvia torrencial, a las tres de esta tarde, ha hecho que a las cuatro se elevasen dos metros el nivel ordinario del río Cardenera, inundando los barrios de Santa Dorotea y Jimeno de esta ciudad, entrando el agua a los portales de las casas a medio metro de altura. Me he presentado en dichos barrios con el archid. arquitecto, inspectores de orden público y guardia civil que habían acudido al sitio, se prestaron los auxilios necesarios y se ayudo a sacar el agua de las casas con bombas y otros utensilios. No hay desgracias personales.

Las pérdidas materiales son de poca importancia, al parecer. El río ha vuelto a su nivel.

El miércoles próximo tendrá lugar en la universidad la última conferencia del señor Moret, en la cual desenvolverá el concepto de la libertad y sus aplicaciones a la política y la administración del Estado, concluyendo la serie de las que constituyen el presente curso.

El Iruya-bat de Bilbao dice que allí ha causado muy grata impresión un telegrama recibido de Madrid, dando cuenta de haber firmado el señor ministro de Marina la derogación del turno de prácticas en aquel puerto.

El último día de mayo se verificarán las subastas siguientes:

Provincia de Toledo: de las obras del trozo cuarto de la carretera de San Martín de Pusa a Santa Ollala; presupuesto, 178740 pesetas 8 céntimos.

Provincia de Oviiedo: de las obras del trozo tercero de la carretera de tercer orden de Pola de Laviana a Nava por Bimenes; presupuesto, 197657 pesetas 34 céntimos.

Provincia de Zamora: de las obras de la carretera de tercer orden de Villanueva del Campo a Palanquinos; presupuesto, 126294 pesetas 61 céntimos.

Provincia de Oviiedo: de las obras de tramos de hierro del puente de las Mestas, en la carretera de Poinferrada a la Espina; presupuesto, 55369 pesetas 46 céntimos.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

Fueron detenidos dos revendedores: en la estación del Norte un mozo se cayó con un fardo que llevaba, fracturándose una pierna; un perro mordió a un joven de doce años, causándole una herida leve; en Valle-Hermoso rieron dos sujetos, resultando ambos heridos gravemente; al banderillero conocido por Hóston le robaron el reloj en las inmediaciones de la plaza de Toros, recuperándose la alhaja, y finalmente, estando dos jóvenes jugando en una casa de la calle del Olivar con un revólver y una pistola, sedisparó casualmente un tiro causando una herida grave en la cara a uno de aquellos.

Anoche se reunió en vista pública la comisión de actas. Fueron examinadas las de Brihuega, Torrijos, Casas-Ibañez y Huesca, que impugnaron los Sres. González Blanco, Burgos, Oelhando y conde de Páris.

Hay continuaran las vistas.

En el salón de presupuestos donde se celebró la reunión no cabían los aficionados a estos debates, en los cuales se combata con crudeza y más ardor aún que en el Parlamento.

Paréceme que la complicación anunciada de gobernadores civiles no se ultimará hasta la semana próxima.

Con el título de Ripias aristocráticas han sido coleccionados y puestos a la venta los publicados artículos, crítico-humorísticos, que aparecen en el Progreso por un castizo escritor y reputado periodista que firma con el pseudónimo de Venancio González.

La colección forma un elegante y bien impreso volumen.

Ayer mañana tomaron la primera Comunión las señoritas educadas del colegio de la Purísima Concepción del barrio de Argüelles, que dirige, las religiosas Escolapias, predicando el P. Alarón y oficiando el coro las señoritas colegianas.

Anoche digimos que en el acto inaugural de la exposición de Bellas Artes se ha hecho

lo mismo que se hizo al inaugurarse la exposición de Minería.

Individuos de la comisión organizadora de la brillantísima exposición minera nos ruegan hagamos constar, que en el solemne acto de la inauguración estuvo completamente llano el pabellón central; que se permitió la entrada y se observó a cuantas señoras y personas dignas solicitaron entrar, hasta el punto de no faltar una queja ni formularse después la menor protesta, antes bien, la comisión escuchó frases laudatorias de labios de S. M. y de toda la brillante concurrencia que tanto realce dió al referido acontecimiento.

Así fue, en efecto; nosotros recordamos que entonces se permitió la entrada en el local a cuantos llevaban el correspondiente billete, y aun a algunas distinguidas damas que sin llevarlo lo solicitaron.

En una de las últimas sesiones de la real academia de Medicina de Turin presentó el Sr. Novaro una mujer de 45 años a quien había estirpado, a causa de un carcinoma, la parte superior del exófago y la inferior de la faringe en una extensión de dos pulgadas y tres cuartas, con buen éxito.

Han sido colocados en el Museo de Pinturas los dos evangelistas que el malogrado artista Sr. Sans pintó para San Ferrnsero Grande.

Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido maestro Dretton, que de regreso del extranjero, acaba de llegar a Madrid, después de tres años de ausencia.

El mencionado compositor piensa fijar entre nosotros su residencia y no tardará en poner de manifiesto ante el público los grandes adelantos que ha realizado en el arte que con tan singular fortuna cultiva.

Segun el Siple Médico, los estados patológicos, y especialmente sus formas febriles, francas, de tipo cotidiano, y tifoideas, los reumatismos articulares febriles, las fiebres catarrales de curso leve y aséptico, y las amigdalitis, faringitis y colitis agudas, han sido los afectos más frecuentemente observados durante esta semana. La coqueluche y las formas benignas de las enfermedades intestino-eruptivas de la infancia, continúan aumentando en número. Los padecimientos crónicos de los órganos circulatorios siguen produciendo algunas defunciones, así como los ulcerativos del estómago.

No es cierto que hayan ido por el último correo las ordenes de consulta de todos los empleados de la aduana de la Habana. Por motivos de buen servicio, y a propuesta de aquellas autoridades, elevada al Ministerio de empezar el período electoral, se han decretado algunas cesantías y efectuado varias traslaciones en aquella importante dependencia.

En la mayoría de los departamentos de la sección de Estadística del Ministerio de Fomento, la imparcialidad y la prudencia desiguales por el señor conde de Toros, para poner a los funcionarios interesados en cuenta, en su campaña las operaciones de los departamentos.

Anoche se verificó en el momento de las Artes una agradable velada, en la que muy satisfechos a los socios.

En ella tomaron parte las señoras Costa, Lahoz, Aspa, Carriche, Casanova y Ovíz, y los Sres. Villena, Solís, López y Carro, Marín, Guzmán, Landa y Naya González.

Todos fueron aplaudidos con justicia, mereciendo especial mención la señorita Lahoz, que en un aria de la Fútila fue interrumpida por bravos y aplausos; la señorita María Rodríguez y Sanz, en la sinfonia de Cambrone, al piano; la señorita Carriche, en la lectura de una poesía dicha con mucho sentimiento y seguridad; y el Sr. Montenegro, que con su poética gracia cantó la liturgia en el público, recitando su poesía Las copas y las mantillas; las aplaudido calurosamente.

Bolsin.

Sin operaciones ni cambios.

Avisos útiles.

Hay enfermedades que atacan al moral del paciente lo irritan, y no le permiten tener la paciencia de emplear los tratamientos que reclaman un tratamiento largo y metódico. Para esta clase de dolencias se ha inventado el Sandoz de Miro que por todas partes ha reemplazado el opio y la morfina, y sin causar ninguno de los desagradables efectos preparatorios, cura en brevísimo tiempo los flujos más abundantes, reduciéndolos a un número insignificante que desaparece por completo en uno ó dos días.

No hay mayor gloria para la mujer que la de ostentar un hijo sano y robusto, tanto más cuanto que en el caso de enfermedad, viéndose exenta de las vixas alambicadas que produce la niñez enfermiza, se fatiga y se por desgracia, las naturalezas fuertes, por abundar mucho en nuestros tiempos, y hay que recurrir a remedios que la ciencia de la primera línea debe recomendar. El Sandoz de Miro, que administrado a las madres, aumenta la riqueza y abundancia de su leche y facilita el desarrollo y la perfecta constitución de la cratura, favoreciendo el peso y el trabajo de la dentición.

Grandes y bien montados talleres donde se construye toda clase de encargos dando a las alhajas el color mate, esmerado, perfectamente como los alemanes, pues poseemos este secreto; esto permite vender nuestras alhajas al precio de fábrica. Brandy, Cognac, y 11.

AVISO. Está reconocido por los mejores médicos del mundo entero, que los FIZICIONES DEL DR. L. L. L. son el más poderoso y seguro remedio, y el específico por excelencia de la sífilis y de las terribles enfermedades que provienen de la misma. Además de este remedio soberano, que se encuentra en cajas de hoja de lata, tiene la inmensa ventaja de conservarse indefinidamente, y la de poder tomarse en secreto y poder trasportarse a todas partes.

Se encuentra en todas las buenas farmacias. Venta al por mayor, García, Tejar, número 15, Madrid.

Antes de comprar alguna alhaja, visitad la Joyería Brandy, Calmen, 9 y 11, y veréis grandes surtidos y precios incomprensibles.

Diarijente de 10 a 12 y de 3 a 6, en la casa de tenera el Sr. Llerandi, Ponce de León, 10.

ESPECTACULOS PARA HOY.

PRINCIPE ALFONSO. - 9. P. 22 de abono. T. A. - La lista de San Balmaceda. - Los cuatro hemeros. - La casa de campo. - VARIETADES. - 12. - Viteo y Gileano. - Los puros reales. - (Segundo acto). - La casita de la feria.

LARA. - 9. - T. 4. par. - Los

BOLETIN RELIGIOSO.

ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA 26. - San Felipe Neri, fundador.
Sol: sale a las 4:35 de la mañana, y se pone a las 7:19 de la tarde.

MUEBLES
Sillas de sala a 4400 reales, armarios de luna, 800; lavabos, espejos, chineros, mesas de comedor, etc.

COCHES
Se venden milores, socalabes, facones, vagoneta, jardinerias, bicos, charret, landos, etc.

MALES SECRETOS
Cura radical, 40 rs. Consulta a las 10 y 7 a 9. Desengaño, 20, bajo.

EL TASADOR
de alhajas autorizado para practicar las judiciales y de testamentarias, Francisco Doctor, se ha trasladado al núm. 14, entresuelo, Caballero de Gracia.

SE NECESITAN DOS BUENOS OFICIALES en la fotografía de la viuda de Amaya y Fernandez, Príncipe, 27.

SE VENDE POR AUSENCIA DE SU DUEÑO carnales, caballos y guaraniones. Argensola, 6.

SE ALQUILA UN GRAN LOCAL. Razón: ronda de Atocha, 42, fábrica de camias.

DINERO CON RESERVA
En el acto sobre sueldos, muebles e hipotecas. Provincias, soto, F. Gutierrez. Cava alta, 4, 5, 6, deca.

VACANTES
Hay tres con 6, 8 y 14000 rs. Se gestionan asuntos civiles y militares y de dinero en primera y segunda hipoteca sobre carruajes, muebles y toda clase de generos.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUCIOS DE ESPAÑA
Esta sociedad tiene el honor de anunciar al público, que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

LA AMUEBLADORA
117, CALLE MAYOR, 117. (AL LADO DEL GOBIERNO).
En esta casa, que tan buena acogida ha merecido del público que tanto la favorece, se encuentran muebles al alcance de todas las fortunas, puesto que tenemos desde el modesto mueble hasta el mobiliario de más lujo: habiendo montado una fábrica movida a vapor, podemos vender a precios tan económicos que no es posible la competencia; acabamos de recibir 60 cajas de sillas y mecedoras de rejilla de las mejores fábricas de Viena. Catálogos gratis. Esportación a provincias.

MUEBLES-PROGRESO, 5
sillas de sala reales 1100; armarios de luna, 800. Espejos, lavabos, chineros, mesas de comedor, sillas de rejilla, etc.

BRONQUITIS, TOS, Catarras pulmonares RESFRIADOS, TISIS, Asmas
CURACION RAPIDA Y CIERTA POR LAS GOTAS LIVONIENNES

GOTAS LIVONIENNES
(Gotas Livoniennes) de TROUETTE-PERRET
Con CREOSOTA de HAYA, ALQUILIN de NORUEGA y BALSAMO de TOLU.
Este producto infalible para curar radicalmente todas las enfermedades de las Vías respiratorias, está recomendado por las celebridades medicas como el unico eficaz. Es el unico, que atenúa de no faltar el estomago, le fortifica, le reconstituye, y despierta el apetito; dos gotas por la mañana y por la noche triunfan de los casos más rebeldes.

Deposito principal: TROUETTE-PERRET, 165, r. St-Antoine, Paris
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.
Exhijir el Sello del GOBIERNO FRANCÉS sobre el frasco para evitar las falsificaciones.

EN MADRID, Borrel y Miquel, Caballero de Gracia, 2. - Moreno Miquel, Arenal, 2. - Carlos Ulzurru, Imperial, 4. - Melchor Garcia, Tetuan, 45. - Y Ruperto de Chavarrri, droguista, Atocha, 87.

TAPICERO.
Unico especialista en fundas a la francesa, corte y hechura.
Hortaleza, 110 (frente a San Anton).

LA LINERA
HA RECIBIDO ABUNDANTE Y RICO GENERO DE PUNTO EN SEDA, LANA, HILO Y ALGODON PARA LA PROXIMA ESTACION.
12, PRÍNCIPE, 12

Instituto de Francia: Premio Montyon.
VINO de QUINA
FERRUGINOSO
del Profesor GISSAN HENRY

ALMONEDA DE TODO EL MOVI-
liario de casa. San Onofre, 3, pl.
ALMONEDA DE LA EMBAJADA.
muebles, de roble y demas muebles. Paseo de Recoletos, 19, 2.

ALMONEDA HASTA FIN DE MES.
de 40 a 6. Salon de seda, espejos, entredoses, bronce, armario luna, piano de mesa, gabinetes, despacho, camas, colchones, cuadros en lienzo y otros objetos. Hortaleza, 16, 3.ª deca.

COCHES USADOS, BARATOS. DE
venta. Ballesta, 48, cochera.

PIANO VERTICAL EN BUEN
uso. So vende en 2500 reales. Fuencarral, 35, pral.

DE OCASION
Silleros de damasco tallados color coral. Jesús del Valle, 6, bajo.

ALMONEDA
Sillero sala y gabinete. Armario de luna, lavabo. Mesa-ministro baró. Chinero y aporador. Luna, 29, bajo.

PIANO VERTICAL EN BUEN
uso. So vende en 2500 reales. Tres paces, 4, pral. Izqda. interior.

CON MOTIVO DEL DERRIBO DE
Cala Tabona de la calle del Carne- ro, núm. 49, se venden los enseres pertenecientes a la misma.

SE LIMPIAN Y DEPOSITAN AL-
fombras. Fuencarral, 19, hor- chatería, Cayetano Poto Hurtado.

LIQUIDACION DE MUEBLES Y SI-
lleros de lujo. Reina, 6, bajo.

PRESTAMOS
se facilitan sobre toda clase de garantías, pero solo a personas for- males y de cierta posición. Se col- locan capitales con seguridades y buen interés. Agencia especial de préstamos, Fuencarral, 36, 2.ª deca, de cuatro a seis.

MA PARA CASA DE LOS PA-
dres, Cuesta Santo Domingo, 4, principal.

PIANO DE LANCE. URJESO VEN-
ta. Silva, 46, bajo.

SOCIABLE
Se vende una de excelente cons- trucción y poco uso. Razón: Espoz y Mina, 45, portería.

HOTEL CON JARDIN. SE ALQUI-
la. Serrano, 45.

ALMONEDA DE MUEBLES BARA-
tos. Luciente, 10, pral. Izqda.

MA DE CRIA PARA CASA DE
los padres, leche fresca. Corredora Alta, 10, pral.

MA PARA CASA LOS PADRES.
Fuencarral, 36, com.ª de sedas.

TUESPEDES A 30 REALES.
Espoz y Mina, 14, tercero.

EL PROFESOR SCHUTZ SIGUE
con sus clases de idiomas y tra- ducciones en la calle de Fuencar- ral, núm. 54, segundo.

ARMARIOS DE LUNA SINOPINES.
Alocadores, entredoses y otros muebles. Rubio, 55, ebarrista.

PIANO VERTICAL EN BUEN
uso. So vende en 2500 reales. Fuencarral, 35, pral.

DE OCASION
Silleros de damasco tallados color coral. Jesús del Valle, 6, bajo.

ALMONEDA
Sillero sala y gabinete. Armario de luna, lavabo. Mesa-ministro baró. Chinero y aporador. Luna, 29, bajo.

PIANO VERTICAL EN BUEN
uso. So vende en 2500 reales. Tres paces, 4, pral. Izqda. interior.

CON MOTIVO DEL DERRIBO DE
Cala Tabona de la calle del Carne- ro, núm. 49, se venden los enseres pertenecientes a la misma.

SE LIMPIAN Y DEPOSITAN AL-
fombras. Fuencarral, 19, hor- chatería, Cayetano Poto Hurtado.

LIQUIDACION DE MUEBLES Y SI-
lleros de lujo. Reina, 6, bajo.

PRESTAMOS
se facilitan sobre toda clase de garantías, pero solo a personas for- males y de cierta posición. Se col- locan capitales con seguridades y buen interés. Agencia especial de préstamos, Fuencarral, 36, 2.ª deca, de cuatro a seis.

MA PARA CASA DE LOS PA-
dres, Cuesta Santo Domingo, 4, principal.

PIANO DE LANCE. URJESO VEN-
ta. Silva, 46, bajo.

SOCIABLE
Se vende una de excelente cons- trucción y poco uso. Razón: Espoz y Mina, 45, portería.

HOTEL CON JARDIN. SE ALQUI-
la. Serrano, 45.

ALMONEDA DE MUEBLES BARA-
tos. Luciente, 10, pral. Izqda.

MA DE CRIA PARA CASA DE
los padres, leche fresca. Corredora Alta, 10, pral.

MA PARA CASA LOS PADRES.
Fuencarral, 36, com.ª de sedas.

TUESPEDES A 30 REALES.
Espoz y Mina, 14, tercero.

EL PROFESOR SCHUTZ SIGUE
con sus clases de idiomas y tra- ducciones en la calle de Fuencar- ral, núm. 54, segundo.

ARMARIOS DE LUNA SINOPINES.
Alocadores, entredoses y otros muebles. Rubio, 55, ebarrista.

MUEBLES Y SILLERIAS
Se compran todos los que con- vengan por su precio y construc- cion. Dirigirse por el correo inte- rior a D. R. Perez, San Bernardo, núm. 75, pral. Izqda.

PIANO PLEYEL, 7 OCTAVAS. SE
vende ó cambia por un arpa Erard. Fernando VI, 4, bajo izqda.

POR FALLECIMIENTO
DE NUESTRO SOCIO Y HERMANO EN ESTA
el dia 13 del corriente mes
QUE DESCANSE EN PAZ
SE CEDE NUESTRO LOCAL
CALLE CEDACEROS, 11
PRINCIPAL IZQUIERDA
Y SE VENDEN DESDE HOY
TODAS LAS EXISTENCIAS
DE MUEBLES DE LUJO
Y
OBJETOS DE ARTE, ETC., ETC.
EN LA JUSTA MITAD DE SUS PRECIOS
Y ALGUNOS
HASTA 75 POR 100 DE REBAJA
PRECIOS INVARIABLES
Venta de nueve á seis
CALLE DE CEDACEROS, 11, PRAL. IZQDA.

LA EXCMA. SEÑORA
D.ª DOLORES ROMAGNOLI
Y DE LA VILLA,
viuda del Excmo. señor general D. José Velasco y Postigo,
HA FALLECIDO
el 25 del actual á la una de su tarde.
R. I. P.
Su hija la Sra. D.ª Cecilia, hijo político D. Isidro Gutierrez, su nieta, sobrinos, tíos, primos, hermanos políticos, director espiritual y demás familia,
Suplican á sus amigos lo encomienden á Dios y asistan á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el lunes 26 del corriente á las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, Serrano, 36, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio.
Se suplica el coche.

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER.
La Compañía Fabril "Singer"
Se ha trasladado á
23, CALLE DE CARRETAS, 25.
(ESQUINA A LA DE SAN JUAN).
¡¡UN TRIUNFO MÁS!!
Las máquinas "SINGER" para coser
han obtenido en la Exposicion de Amsterdam la más
alta recompensa:
El Diploma de Honor.
¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!
Toda máquina "Singer" lleva
sta marca de fábrica en el brazo.
Para evitar engaños, cúiese
lo que todos los detalles sean
exactamente iguales.
CUALQUIER MÁQUINA "SINGER"
Pesetas 2,50 semanales.
LA COMPAÑIA FABRIL "SINGER"
Direccion general de España y Portugal
23, CALLE DE CARRETAS, 25.
MADRID.
Sucursales en todas las capitales de provincia.

A. VALLEJO PUEBLA, 19
FRENTE A SAN ANTONIO
DE LOS PORTUGUESES.
PRIMERA CASA EN SILLERIAS A LO LUIS XVI, talladas. - Gran sur-
tido de muebles, gabinetes y colgaduras. Esportación á provincias
catálogos ilustrados con tarifa de precios. - Con descuento siendo el
encargo de consideracion.
COMPAGNIE BORDELAISE DE NAVIGATION Á VAPEUR
DE MADRID A NUEVA-YORK
El 10 de junio saldrá de Burdeos el vapor Chateau-
Liquen.
Precios desde Madrid, comprendido el ferro-carril:
Primera clase, de tres literas..... 501.50 pesetas.
Segunda idem..... 325.10
Entrepuente..... 173.55
Dirigirse á VEGA Y LESPEDES, Tetuan, 14, y Villa-
nueva, 5.

AGUA DE COLONIA
MEDICINAL Y DE ESCLENTE AROMA
El mejor de los perfumes y de gran aceptación por sus buenos res-
ultados contra el dolor de cabeza é irritaciones de los ojos. Cuartillo,
42 rs. Frascos de 4, 7 y 12 rs. botica de Sanchez Ucaña, Atocha, 55,
frente á Relatores.
DENTISTA NORTE-AMERICANO
ANTIGUA CASA DEL DR. MAC-KEAN.
45, ALCALA, 45.
Dentaduras completas, garantizadas desde 25
duros. Orificaciones. - Empastaduras. - Limpieza
de la dentadura y extracciones. Luz eléctrica.

ULTIMOS DIAS DE VENTA
DEL
PALACIO DE ALTAMIRA
FLOR ALTA, 10.
EL PALACIO DE ALTAMIRA PREVIENE AL
PÚBLICO QUE NO TIENE, AFORTUNADA-
MENTE, RELACION NI PUNTO DE CONTACTO
ALGUNO CON CIERTAS CASAS CUYOS TRIS-
TES Y VERGONZOSOS ANUNCIOS VAN APA-
RECIENDO ESTOS DIAS EN LOS PERIÓDI-
COS, INTENTANDO ENGENDRAR CONFUSIO-
NES POR DEMAS IMPOSIBLES.
LASTIMA INSPIRA LA ENVIDIA COMER-
CIAL CUANDO LLEGA A TRADUCIRSE POR
TAN CÍNICAS MANIFESTACIONES.

GRAN ESPOSICION
DECORADO DE HABITACIONES
MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES
Grandes talleres de ebanistería y tapicería.
Venta diaria de 8 de la mañana á 9 de la noche.
3, GOSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

LA EXCMA. SEÑORA
D.ª VENANCIA MARIN
Y SALAZAR DE PEÑER
falleció el dia 27 de no-
viembre de 1883.
Todas las misas que
se celebren en la iglesia
de la Encarnacion de
esta corte el martes dia
27 de mayo actual, se
aplicarán en sufragio de
su alma.
Su viuda D.ª Car-
los María Perier los
ruegan á sus amigos
que sirvan encomen-
daria á Dios.
DESCANSE EN PAZ

EL SEÑOR
DON ANTONIO ROMANERA
Y ENRIQUEZ, ha falle-
cido en esta capital, á
las diez y media de la
noche del 24 de mayo.
R. I. P.
Sus hermanas D.ª Can-
dida y D.ª Encarna, su
hermano político D. Ra-
fael, sus sobrinos doña
Carmen, D. Euldo y de-
más parientes, ruegan á
sus amigos se sirvan en-
comendarle á Dios.
Por disposicion testa-
mentaria su cadáver se-
rá trasladado á Valdeca-
vero.
No se reparten esquelas.

LA SEÑORA
D.ª MARIA DE LOS DOLORES BACENEZ
Y ANDINO, viuda del señor coronel de ingenieros D. José
Lopez Itago, ha fallecido hoy 25 de mayo, á las dos horas y
veinte minutos de la tarde.
Su padre, hijos, hijo político, hermano, hermanos
políticos y demás parientes, suplican á sus amigos
que sirvan encomendarle á Dios y asistir á la con-
duccion del cadáver, que tendrá lugar mañana lú-
nes 26 del corriente, á las cinco de la tarde, desde
la casa mortuoria, Barquillo, 26, al cementerio de
la sacramental de San Martin, en lo que recibirán
favor.
El duelo se despide en el cementerio. - Se aplica el coche.
No se reparten esquelas.

DINERO SOBRE SUELDOS. - JUS-
ta, 7, pral. Izqda., de 11 á 1.
SE ALQUILA
anuehado un hotel en la Concha
de San Sebastian, con 46 camas.
Darán razon en San Sebastian, bar-
rio de San Martin, núm. 30, 2.ª, y
en Madrid, Cedaceros, 4, pral.
ALMONEDA DE MOBILIARIO DE
enss: hay piano. Fuencarral, 6,
principal.
SE ABONA MILORD Y BERLINA.
Calle de Santa María, 32.
MA PARA CASA DE LOS PA-
dres. San Nicolás, 44, pral.
ALMONEDA DE LOS MUEBLES DE
un título. San Bernardo, 7, 2.

UNA SEÑORA IMPUESTA EN
Cuentas, buenas referencias, de-
sea colocarse de ama de gobierno ó
de cargo decoroso en Madrid ó fuera.
Razón: Carrera San Jerónimo, 40.
SE VENDEN DESDE 7 REALES.
Calle del olivo, núm. 17, pral.
VENTA DE TRONCO CABAL:
Vespales 6 años: hacen también
á timonera. Campomanes, 5, 2.ª de-
ca, informaran.
LOS SINDICOS Y CLASIFICADO-
res de litografías convocan á los
de su gremio para que examinen las
cuentas que les han correspondido
en el año 1884 á 85, y celebrar el
juicio de agravios el dia 29 del
corriente, en la calle de Borda-
dors, núm. 5.

LA GRAN BRITANA
PLAZA DE SANTA ANA, N.º 1
ESPOSICION DE LA CALLE DE LA GOBERNATORIA
Y
FUENCARRAL, 40-2
No compare sin visitar antes este estable-
cimiento, para comparar con otros su gran surtido
de muebles y sillas.
PRIMERA CASA EN ESPAÑA
de CAMAS
VENTA á PLAZOS
de BARRAS ENMARCADAS
de BARRAS Y LAMINAS
de PLACA DE ANA, 1
de FRENTEAL, 182
de ESPOZ Y MINA, 21
Condiciones muy especiales
de presente para sus
clientes.

LA EXCMA. SEÑORA
EL EXCMA. SEÑOR
DON VICTOR GARDENAL
SENADOR DEL REINO,
ex-consejero de Estado, caballero gran cruz de la real y
distinguida orden de Isabel la Católica, de la Concepcion de
Villaviciosa en Portugal, etc., etc.,
HA FALLECIDO EL DIA 25 DE MAYO DE 1884.
R. I. P.
Su hijo D. Juan Francisco Cardenal, sus so-
brinos, primos y demás parientes y testamen-
tarios,
Suplican á sus amigos lo encomienden
á Dios y se sirvan asistir á la con-
duccion del cadáver, que tendrá lugar el lú-
nes 26 del corriente, á las cinco de la
tarde, desde la casa mortuoria, calle del
Arenal núm. 4, al cementerio de la Sa-
cramental de San Martin, en lo que re-
cibirán favor.

EL duelo se despide en el cementerio.
Se suplica el coche.
No se reparten esquelas.

EL duelo se despide en el cementerio.
Se suplica el coche.
No se reparten esquelas.

EL duelo se despide en el cementerio.
Se suplica el coche.
No se reparten esquelas.

LA GENERAL
GESTIONA todos los asuntos de ayuntamientos, corporaciones ó par-
ticulares en todos los ministerios ó otros centros cualesquiera de esta
corte, Provincias, Ultramar y Extranjero: órdenes de Bolsa, préstamos,
hipotecas, imposiciones, depósitos y bonos de ahorros. Encargos de
todas clases. - Maritimo
ARENAL, 22 DUPLICADO, MADRID.

ARRENDAMIENTO DE LABOR Y PASTOS.
Se arrienda la posesion de ZAPATA, sita en término de Vallecas. El
plico de condiciones está de manifiesto todos los dias no feriados,
de una á tres de la tarde, hasta el dia 28 del corriente, en la casa
núm. 16 de la Veterinaria núm. 16, piso 1.ª derecha.